
Proletari din toate țările, uniti-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

înscriindu-se ca un eveniment de o deosebită însemnătate în cronica relațiilor de prietenie, 
solidaritate militantă și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, contribuind, 
prin rezultatele sale fructuoase, la promovarea unei conlucrări tot mai rodnice, în folosul 
și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii, socialismului și cooperării internaționale, 
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Tovarășii Nicolae Ceausescu si Ahmed Sekou Toure 
au semnat Declarația solemnă comună si Comunicatul comun

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Ahmed Sekou Toure, 
secretar general al Partidului 
Democrat din Guineea. pre
ședintele Republicii Populare 
Revoluționare Guineea, au sem
nat, duminică, In cadrul unei ce
remonii care a avut loc la Pa
latul Republicii Declarația so
lemnă comună și Comunicatul 
comun.

După semnare. tovar**H 
Nicolae Ceaușescu și Ahmed 
Sekou Toure «-au teiidta: cu 
căldură, și-au rtrîns îndelung 
miinile, s-au îmbrățișat eu cor
dialitate.

La solemnii»:* au participat 

tovarășa Elena Ceaușescu S to
varășa Andree Toure.

Au luat parte tovarășii Hie 
Verdeț, Ștefan Voitec. Gneor- 
ghe Radulescu. Ioșif Bar.c. E- 
mil Bobu, Cornel Burtică. Vir
gil Cazacu, Gheorghe Cioară, 
Lina Ciobar.u. Constantin Dăs- 
câlescu. Ion Dincă Emil Dră- 
gănescu. Janos Fazekas. Ion 
loniță, Petre Lupa, Gheorghe 
Oprea. Gheorghe Pană, Ion 
Pățan, Dumitru Popescu. Leonte 
Răutu. Virgil Trofia. Iosif U- 
glar. Ștefan Andrie, Ion Coman, 
Nicolae Constantin. Miu Do- 
brescu. Mihai Gene. Nicolae 
Giosan, Vasile Patilineț, Ion 
Ursa. Dumitru Popa, Hie Ra
dulescu. alte persoane oficiale 
române.

Au fost de față tovarășii 
Moussa Diakite, N’Famara Kei
ta. Mamady Keita. Fily Cissoko, 
Mamady Kaba. Sîkhp Camara, 
Marcel Cross, celelalte persoane 
oficiale guineeze.

In prezența celor doi șefi 
de partid și de stat in cadrul 
aceleiași solemnități au fost 
semnate Acordul de cooDerare 
între Partidul Comunist Român 
și Partidul Democrat din Gui
neea — de către tovarășii Vir
gil Cazacu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., și N’Famara 
Keita, membru al Biroului Po
litic Național al Partidului De
mocrat din Guineea, ministrul e- 
nergiei ; Aide-memoire privind 
dezvoltarea în continuare a coo

perării economice si coenermaje 
mire ncțMxouta ——
nia și Repub.ica Populara Re
voluționară Guineea — de căme 
tovarășii Gheorgr.e Ooeea. mem
bra al Comitetului Pol::a~ Exe
cutiv al C.C. al P-C.R-. prm-v-.- 
ceprim-ministru al guve— 
și Moussa Diakite. membru al 
Biroului Politic National ai Par
tidului Democrat din Guineea, 
ministrul locuințelor, șomer....-ce 
și urbanisticii ; Acordul nr.-md 
tansporturile aeriene cvile — 
de către tovarășii Gheorgne 
Oprea și Moussa Diakite : Pro
gramul de schimburi culturae 
și științifice Intre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Revoluționară Gui
neea — de către tovarășii Du-
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— tra Popescu, membru al Co
mer:-Iu. Politic Executiv. se- 
mr-ar al CC al P C.R.. si Ma-
— ity Keita. membru al Birou- 
taa Twai, Național a! Partidu-

...ti: din Guineea, mi- 
r..,:r_. ătâmintului superior 
■ cercetării științifice, și Con
venția de colaborare intre Ra- 

l» ».ainnea română și Ra- 
iBnărlc ~iiiimr 1 guineeză — de 
către tovarășii Valerin Pop, di
rector general al Radiotelevi- 

Române, și Fonde Berete, 
electorul serviciului de presă 
ne la Președinția Republicii. - 

în încheierea ceremoniei, cel 
doi șefi de partid și de stat au 
: . cr.l: o cupă de șampanie pen
tru întărirea continuă a prie- 
teniei și colaborării româno- 
gumeeze-
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r xxabocare metre partidele, 
țările șt popoarele noastre. Ea 
va mctrtbul prin rezultatele 
sale firacsunse. la promovarea 
■cer raport—'. tot mai strir.se 

marea ;x ms rodnică, atl: pe 

vietu internaționale, in folosul 
și spre binele ambelor popoare, 
al cauzei picta socialismului și

Ceremonia plecării a avut Ioc 
pe Aeroportul International O- 
topeai. care era împodobit săr
bătorește. Pe frontispiciul clă
dirii se aflau portretele tovară
șului Nicolae Ceaușescu și tova

rășului A'*—Sekou Toure, 
încadrate de drapelele de stat 
ale României și Guineei. Pe 
mari pancarte erau înscrise u- 

x _Sa sc dezvolte continuu 
ț?nece.'.n, c0-2Îx)S3.Fe3 și solidă- 
ritaKa militantă dintre Republi
ca Socialistă România și Re
publica Populară Revoluționară 
Guineea, spre binele popoarelor 
român și guineez. pentru pacea 
si progresul tuturor națiunilor 
1-imH >, -Trăiască pacea, priete
nia și colaborarea dintre toate 
popoarele lumii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. tova
rășul Ahmed Sekou Toure și 
tovarășa Andree Toure au so
si: împreună la aeroport.

Mii de bucureșteni au salutat 
cu căldură pe cei doi conducă
tori de partid și de stat. Ei au 
dat glas aprobării unanime a 
întregului nostru popor pentru 
noul dialog la nivel înalt româ- 
no-guineez, satisfacției față de 
rezultatele deosebite ale vizitei 
întreprinse in țara noastră de 
înaltul oaspete.

O gardă militară aliniată pe 
aeroport a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale Guineei și României in timp 
ce. in semn de salut, au fost 
trase 21 de salve de artilerie. 
Cei doi conducători de partid și 
de stat au trecut in revistă 
garda de onoare.

Tovarășul Sekou Tourâ îm
preună cu tovarășa Andree 

Tourâ și-au luat apoi rămas 
ban de ia persoanele oficiale ro- 
rr.-.ne venite la aeroport — tova
rășii Iiie Verdeț. Ștefan Voitec, 
Iosrf Banc, Emil Bobu, Virgil 
Cazacu. Ion Dincă. Janos Faze- 
kas. Ion loniță. Gheorghe O- 
prea. Gheorghe Pană. Virgil 
Trofin, Ștefan Andrei, Ion Co
ma::. Nicolae Giosan, Vasile 
Patilineț. membri ai guvernului, 
generali și ofițeri superiori.

înalții oaspeți au salutat apoi 
pe șefii misiunilor diplomatice 
ale unor țări africane veniți la 
aeroport și alți șefi de misiuni 
diplomatice veniți la aeroport.

La. ceremonia plecării erau 
prezenți ambasadorul Româ
niei la Conakry și ambasado
rul Guineei la București.

La scara avionului un grup de 
pionieri au oferit flori tovară
șului Nicolae Ceaușescu, tovară
șei Elena Ceaușescu. tovarășului 
Ahmed Sekou Tourâ și tovară
șei Andree Toure.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat apoi rămas bun de la 
tovarășul Sekou Toure. Cei doi 
conducători de partid și de stat 
și-au strîns cu căldură miinile, 
s-au îmbrățișat. La rîndul lor, 
tovarășa Elena Ceaușescu și to
varășa Andree Toure și-au luat 

' rămas bun strîngîndu-și cu prie
tenie miinile.

La ora 12.45 aeronava prezi
dențială cu care călătoresc înal- 
ții oaspeți a decolat.
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Repabiie* Socialistă Romlnl» 

și Republica Populară Revolu
ționară Guineea,

Ferm botărite să dezvolte, să 
întărească și să adincească 
prietenia »i cooperarea dintre 
poporul român și poporul 
guineez, bazată pe aspirațiile 
comune rpre prozres. libertate 
și dezvoltare independentă.

Dornice să imprime in conti
nuare dinamism, durabilitate și 
diversitate raporturilor dintre 
ele,

Baztr.du-se pe raporturile de 
prietenie *> solidaritate militan
tă dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Democrat 
din Guineea si botărite să în
tărească și mai mult aceste le
gături.

Animate de dorința de a 
contribui in mod activ și con
secvent la promovarea păcii, 
progresului și securității în 
Europa. Africa si in intreaga 
lume, la solutionarea proble
melor internaționale rare con
fruntă omenirea, lichidarea sub
dezvoltării și instaurarea unei 
noi ordini economice si politice 
internaționale, realizarea dezar
mării generale, in primul rind 
a dezarmării nucleare, lichida
rea politicii imperialiste, colo
nialiste și neocotonialiste, a ra
sismului și apartheidului, la 
reglementarea prin mijloace 
pașnice a diferendelor dintre 
state,

Hotărite să acționeze pentru 
promovarea pe plan internațio
nal a unei politici noi de cola
borare între state, bazată pe 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, respectării indepen

denței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne, nerecurgerii la forță și la 
amenințarea cu forța, pe drep
tul fiecărui popor la dezvoltare 
de sine stătătoare, in conformi
tate cu voința și aspirațiile sale,

Pe deplin convinse că dez
voltarea relațiilor dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Populară Revoluționară 
Guineea corespunde aspirațiilor 
și intereselor lor naționale, pre
cum și cauzei păcii, înțelegerii 
și colaborării internaționale,

Declară, în mod solemn, cele 
ce urmează :

I
Cele două Părți dau o Înaltă 

apreciere rolului pe care Trata
tul de prietenie și cooperare, 
semnat la Conakry, la 10 mar
tie 1974, îl are în adincirea ra
porturilor de prietenie, solida
ritate și colaborare între popoa
rele român și guineez. între 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Revoluțio
nară Guineea. Ele își exprimă 
hotărirea de a se călăuzi. în 
continuare, în relațiile dintre 
ele, ca și cu alte state, după 
principiile și prevederile aces
tui tratat.

Părțile exprimă hotărirea lor 
comună de a extinde și apro
funda dialogul politic româno- 
guineez și, în acest scop, vor 
organiza cu regularitate consul
tări, inclusiv la cel mai Înalt 
nivel, pentru informare recipro
că și schimb de vederi in scopul 
adincirii cooperării, armonizării 
pozițiilor pe pian mondial și 

discutării problemelor Interna
tionale de interes comun.

Ele consideră că lărgirea și 
diversificarea Colaborării româ- 
no-guineeze în diferite domenii 
de activitate necesită sporirea 
contactelor la nivel guverna
mental, parlamentar, al institu
țiilor sociale, culturale și știin
țifice, o cunoaștere reciprocă 
mai bună între cele două po
poare. în acest cadru, periodic, 
vor avea loc schimburi de vizi
te Ia nivelul miniștrilor de ex
terne ai celor două țări, precum 
și consultări între Ministerele de 
externe.

Cele două Părți evidențiază 
rolul și importanța dezvoltării 
relațiilor dintre Partidul Co
munist Român și Partidul De
mocrat din Guineea și consi
deră că semnarea Acordului de 
cooperare dintre Partidul Co
munist Român și Partidul De
mocrat din Guineea va da un 
nou impuls relațiilor de solida
ritate între cele două partide. 
Totodată, ele își exprimă inte
resul pentru extinderea și adin
cirea legăturilor dintre organiza
țiile de tineret, femei și sindi
cale din cele două țări.

Părțile exprimă hotărirea lor 
comună ca, pe baza rezultatelor 
înregistrate in domeniul schim
burilor comerciale, să-și inten
sifice eforturile pentru a asi
gura o creștere mai accentuată 
a acestor schimburi. Ele apre
ciază că progresele continue 
realizate de economiile celor 
două țări creează noi posibili
tăți pentru diversificarea, extin
derea și sporirea comerțului 
româno-guineez.

Cele două Părți consideră, de 
asemenea, că sint necesare noi 
măsuri care să ducă la lărgirea 
și diversificarea continuă a coo
perării economice, indeosebi in 
domeniile minier, agricol și in
dustrial, inclusiv prin crearea 
de societăți mixte de producție 
și comercializare.

Cele două Părți subliniază 
rolul important pe care ii are 
Comisia mixtă guvernamentală 
de cooperare și au hotărit ca Ia 
viitoarea sesiune să se exami
neze cu toată atenția acțiunile 
de cooperare și să se adopte 
măsuri eficiente pentru realiza
rea în cele mai bune condiții a 
obiectivelor convenite. In vede

Pentru Republica Socialistă România
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general 
al Partidului Comunist Român 

Președintele 
Republicii Socialiste România

Pentru Republica Populară Revoluționară Guineea

AHMED SEKOU TOURE
Secretar general 

al Partidului Democrat din Guineea 
Președintele

Republicii Populare Revoluționare Guineea COMUNICAT COMUN

re* dezvoltării și diversificării 
continue a colaborării, părțile 
vor acționa pentru lărgirea și 
perfecționarea cadrului juridic 
al relațiilor bilaterale, îndeosebi 
in domeniile cooperării econo
mice. comerțului, aviației civile, 
transporturilor maritime, sănă
tății. culturii și invățămintului.

Dorind să întărească prietenia 
și colaborarea româno-guineeză, 
să asigure o mai bună cunoaș
tere reciprocă a vieții și reali
tăților din România și Guineea, 
cele două părți au hotărit să 
lărgească schimburile în dome
niile culturii, invătămîntului, 
sănătății. presei, radiotelevi- 
ziunii. Ele vor încuraja organi
zarea de expoziții de artă, carte 
și etnografie, turnee artistice, 
prezentări de filme, comemora
rea in comun a marilor aniver
sări din istoria celor două po
poare.

Republica Socialistă România 
șl Republica Populară Revolu
ționară Guineea consideră că 
respectarea principiilor Cartei 
Națiunilor Unite, ale Organiza

ției Unității Africane, ca și a 
eelor înscrise in Actul final al 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare în Europa, constituie 
o condiție indispensabilă pen
tru menținerea păcii și colabo
rării internaționale, pentru pro
gresul tuturor națiunilor.

Fidele prevederilor Tratatului 
de prietenie și cooperare ro
mâno-guineez din 1974, cele 
două Părți reafirmă hotărirea 
lor fermă de a se conduce în 
raporturile reciproce, ea și în 
relațiile cu celelalte state, după 
următoarele principii :

1. Dreptul inalienabil al fie
cărui popor de a hotărî el în
suși asupra destinelor proprii și 
de a alege și dezvolta în mod 
liber sistemul său politic, eco
nomic și social, corespunzător 
voinței și intereselor proprii, 
fără nici un amestec din afară.

2. Dreptul sacru al fiecărui 
stat la existentă, libertate, in
dependentă si suveranitate na
țională.

3. Egalitatea deplină in drep
turi a tuturor statelor, indife
rent de mărime, nivel de dez-

(Continuare in pag. a IV-a)

TOVARĂȘII
NICOLAE CEAUSESCU 

Șl AHMED SEKOU TOURE 
s-au aflat în mijlocul muncitorilor din Slatina, 

țăranilor cooperatori din Stoicănești 
și locuitorilor din Turnu Măgurele și Giurgiu

MAREA ADUNARE POPULARĂ
DE EA SLATINA

Cuvîntarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU
Cuvîntarea tovarășului 
AHMED SEKOU TOURE

strir.se


Întîmpinați pretutindeni eu bucurie și sentimente de profundă stimă, sîmbătă

TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU Șl AHMED SEKOU TOURE
s-au aflat in mijlocul 

din Stoicănești și
muncitorilor din Slatina, țăranilor cooperatori
locuitorilor din Turnu Măgurele și Giurgiu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Ahmed Sekou Toure, secretar general al Parti
dului Democrat din Guineea, președintele Republicii Popu
lare Revoluționare Guineea, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarășa Andree Toure, au plecat, sîmbătă di
mineața, la bordul unui elicopter special, intr-o vizită in țară.

Cei doi președinți sint insoțiți de tovarășul Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor externe, și de tovarășul Sikhe Ca
mara, ministrul justiției al Guineei, precum și de ambasado
rul României la Conakry, Valeriu Georgescu, și ambasadorul 
Guineei la București, Kerfalla Cisse.

la plecare, pe aeroportul Bâneasa, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Ahmed Sekou Toure, tovarășele Elena Ceaușescu 
și Andree Toure au fost conduși de tovarășii losif Banc, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Emil Drăgă- 
nescu, Ion loniță, Petre Lupu, Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățart, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu. 
Virgil Trofin, losif Uglar, Miu Dobrescu, Mihai Gere, Ion 
Ursu, Richard Winter, Vasile Marin, Dumitru Popa, de mem
bri ai guvernului și alte persoane oficiale. Tovarășii din 
conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile

De la București, elicopterul 
•pecia! s-a îndreptat șpre Sla
tina.

Tovarășii 
și Ahrrted ! 
șa Elena Ceaușescu și tovarășa 
Andree Tourâ au fost oaspeții 
oamenilor muncii din județul 
Olt, unde au vizitat unități in
dustriale și agricole reprezenta
tive pentru actualul stadiu de 
dezvotlare a județului și s-au 
întilnit, in Cadrul unei mari a- 
dunări populare, cu locuitori ai 
acestor meleaguri

Vizita in județul Olt, ca șl cea 
întreprinsă cu o zi înainte în 
Capitală și la Fundulea au o- 
ferit solilor poporului guineez 
prilejul de a lua contact cu rea
litățile vieții economice și so
ciale ale țării noastre, de a cu
noaște șl aprecia succesele și

i Nicolae Ceaușescu 
Sekou Toure, tovară-

experiența românească in do
meniul industrializării socialiste 
și modernizării agriculturii, de 
a'prospecta în mod direct posi
bilitățile concrete de extindere 
și aprofundare a relațiilor de co
laborare și cooperare dintre ță
rile noastre. Oltul — cunoscut 
altădată pentru nivelul scăzut al 
dezvotlării forțelor de produc
ție — se prezintă, ca urmare a 
politicii partidului și statului de 
dezvoltare armonioasă a tutu
ror zonelor patriei, ca un județ 
în plină înflorire, cu o industrie 
puternică și o agricultură în
floritoare. în ultimii zece ani, 
aici au fost create numeroase 
întreprinderi moderne și au 
fost ridicate, ca urmare a dez
voltării economice, ansambluri 
moderne de locuințe care au 
schimbat din temelii viața lo
cuitorilor.

La întreprinderile de aluminiu 
și de prelucrare a aluminiului

din Slatina
Sosirea th județul Olt a avut 

loc pe platforma din fața 
noscutei 
lumlniu 
tentativă

metalurgice' românești —■ 
constituie o adevărată 

de vizită pentru înaltul 
de dezvoltare atins de a- 
județ, cît și de industria

. 1 cu- 
întreprinderi de a-
din Slatina, repre-

unitâte a indîik-
triei 
care 
carte 
nivel 
cest ..... .
noastră de specialitate.

La coborîrea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, tovară
șul Ahmed Sekou Toure și tova
rășa Andree Toure au fost în- 
timpinați cu deosebită căldură 
de primul secretarial Comitetu
lui județean Olt al P.C.R., Ion 
Albulețu, care în numele locui
torilor acestor meleaguri le-a 
urat un bun venit izvorît din 
inimă.

Mii de slătineni veniți în în- 
timpinare au făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, tovarășului 
Ahmed Sekou Toură și tovară
șei Andree Toure o emoționantă 
primire. S-a ovaționat îndelung 
pentru cei doi conducători de 
partid și de stat, pentru priete
nia româno-guineeză. Munci
tori și muncitoare, tineri și 
nere în frumoase costume 
tionale. șoimi ai patriei și 
nieri au fluturat stegulețe 
eelor două, țări, au scandat 
nute in șir „Ceaușescu 
P.C.R.“.

O formație alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
detașamentelor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea patriei 
a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
ți tovarășul Ahmed Sekou 
Toure au răspuns cu prietenie 
acestor manifestări ale mulți
mii.

La intrarea în întreprindere, 
| inalțil oaspeți. sint întîmpinați 

de Neculai Agachi, ministrul in
dustriei metalurgice. Gheorghe 
Rădulescu. directorul Centralei 
industriale de profil. Tn fața li
nei machete, se prezintă stadiul 
actual și perspectivele de dezvol-

ti- 
na- 
pio- 
ale 

mi-

energie electrică însumului de 
producția de aluminiu, sarcină 

■ de maximă importanță in con
dițiile crizei energetice mondia
le actuale.

în continuare, se vizitează im
presionanta hală de turnare 
continuă a aluminiului, dotată 
cu utilaje moderne, care permit 
desfășurarea procesului tehno
logic in condiții de automatizare 
completă. Tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Ahmed Sekou 
Toure urmăresc tehnologia de 
elaborare a diferitelor tipuri de 
lingouri.

La plecare, conducerea în
treprinderii adresează din nou 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Ahmed Sekou Toure calde mul
țumiri pentru cinstea făcută %■» 
a vizita întreprinderea. în nu» 
mele muncitorilor, al întregului 
colectiv, directorul întreprinde
rii asigură pe secretarul general 
al partidului că aluminiștii slă- 
tineni își vor consacra întreaga 
pricepere și capacitate transnu- 
nerii în practică a sarcinilor 
date, onorării exemplare a pla
nului pe acest an și' pe întregul 
cincinal.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășul Ah
med Sekou Toure și tovarășa 
Andree Toure au vizitat o altă 
puternică 
Slatinei și a 
treprinderea 
aluminiului.

Pe traseul 
noul obiectiv s-au strins mii_
locuitori ai orașului și ai locali
tăților din împrejurimi pentru 
a saluta pe cei doi conducători 
de partid și de stat. Ei au dat 
glas sentimentelor de bucurie 
a-i avea ca oaspeți de seamă 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
tovarășa Elena Ceaușescu. 
tovarășul Ahmed “ ~
și pe tovarășa Andree Toure, ex- 
primind deplinul acord fată de 
dialogul la nivel înalt româno- 
guineez menit a ridica pe noi 
trepte relațiile de prietenie, so
lidaritate și colaborare dintre 
țările și partidele noastre. in 
folosul și spre binele ambelor 
popoare, al cauzei păcii și coo
perării internaționale.

La sosirea in intreorfndere. cei 
doi conducători de partid și de 
stat sint intimDinati cu aceleași 
calde sentimente.

O expoziție amenajată in in
cinta întreprinderii relevă diver
sitatea de profile, table, benzi 
folii și cabluri care se realizează 
aici printr-o prelucrare și valo
rificare superioară a aluminiului

palele produse, realizările 
tivului Se arată că. in ai 
cincinal, drept rezultat al

unitate industrială a 
județului Olt — 
de prelucrare

în- 
a

străbătut pină la 
de

de 
pe 
și 

pe 
Sekou Toure

rilor intreorinse. a! nerfecțio.-iă- 
rii continue a tehnologiilor pro
ductivitatea muncii, indicator de 
bază al activității a sporit cu a- 
proape 40 la sUtă. iar cheltuie
lile ia 1 000 lei nroductie-marfa 
au fost diminuate cu 36 lei. Tot
odată. la princioalele sortimente 
au fost obiinute sporuri substan
țiale. concomitent cu o diversi
ficare a gamei lor de fabricație, 
in concordantă cu cerințele eco
nomiei naționale.

Joalții onsSiți sint-yivitali «â 
V^șteje ,£șaiWruUSrâ& benzi !â 
oțrie. o ,nsțatațțe <xm-
&pută și realizată m -tara noas
tră. -r

Tovarășii Nicolae Ceaușescu si 
Ahmed Sekou Toure urmăresc 
procesul de producție, se intere
sează de gradul de prelucrare și 
valorificare a aluminiului. Gaz
dele informează că in intreprin- 
dere se realizează o gamă bogată 
de produse destinate industrii
lor electrotehnice, aeronautice, 
farmaceutice, altor sectoare ale 
economiei, precum si exportului.

Pe parcursul vizitării între
prinderii sint înfățișate alte rea
lizări de prestigiu — laminorul 
nr. 2 de benzi la rece, de ase
menea rod al inteligenței și ca
pacității creatoare a specialiști
lor noștri. Este o instalație de 
înalt nivel tehnic și productivi
tate ridicată.

Sint evidențiate, in acel, s; 
timp, preocupările colectivului de 
specialiști și muncitori pentru 
perfecționarea continuă a Droce- 
selor tehnologice, in toate sec
toarele unității, in vederea foio- 
sirii tot mai eficiente a „meta
lului alb“. Se află in cur- de 
finalizare cercetări ale specialiș
tilor de la ICECHIM «i alte uni
tăți de cercetare privind tehno
logia de fabricare, contre! și 
omologare a produselor din a- 
liaje din aluminiu pentru indus
tria aeronautică, care va contri
bui la o importantă diminuare a 
importului

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
recomandat conducerii centralei, 
întreprinderii să-și intensifice 
eforturile oentru a asigura o va
lorificare mai înaltă a aluminiu
lui pentru a reduce consum
de energie, oentru a ridica con
tinuu calitate* Droduselor.

în timpul vizitării acestor mari 
unități ale Indurtriei de aluminiu 
din țara noastră, președintele 
Republicii Populare Revoluțio
nare Guineea. Ahmed Sekou 
Toure. a apreciat dotarea lor cu 
tehnică modernă, organizarea 
producției calitatea Droduselor. 
condițiile de iucru create mun
citorilor și a adresat celor două 
colective noi succese in rodnica 
lor activitate.

tare ale acestei importante uni
tății producătoare de aluminiu. 
Subliniind că muncitorii între
prinderii sint deosebit de ono
rați de această vizită, directoful 
unității. Alexandru Orzata. pfe-, Inginerul Petre Botoran. di

rectorul întreprinderii prezintă 
înalților oaspeți, in fața unei 
machete, dezvoltarea actuală și 
în perspectivă a unității, princi-

zintă citeva din realizările lor. 
preocupările privind creșterea 
producției, a eficienței, precum 
și dezvoltarea cercetării știin
țifice și tehnologice. Se- arată 
că de Ia, înființare, in anul 
1965, întreprinderea a cunoscut 
o puternică dezvoltare, realizind 
în prezent o producție de peste 
200 000 tone. Președintele Ah
med Sekou Toure este infor
mat că o parte din materia pri
mă pe care o prelucrează între
prinderea de aluminiu provine 
din bauxita importată din Re* 
publica Populară Revoluționară 
Guineea.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Ahmed Sekou Toure, tovară
șele Elena Ceaușescu și Andree 
Toure sink invitați in citeva 
din principalele sectoare de 
producție ale întreprinderii Se 
vizitează una din cele opt mari 
hale de electroliză, sectoare cu 
activitate neîntreruptă. Specia
liștii înfățișează tehnologiile 
moderne utilizate în fabricarea 
aluminiului românesc. O preo
cupare permanentă a specialiș
tilor și muncitorilor unității o 
constituie continua îmbunătățire 
a calității producției și creșterea 
eficienței întregii activități, di
minuarea consumului de ener
gie pe tona de aluminiu, cunos
cut fiind faptul că pentru fabri
carea acestui produs se consuma- 
o măre cantitate de energie. E- 
forturile susținute ale întregului 
colectiv pentru reducerea con
tinuă a consumurilor s-au sol
dat. în ultimii șase ani cu scă
derea a aproape 1 000 kWh a 
consumului specific pe tona de 
aluminiu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cere conducerii ministerului de 
resort, centralei și Întreprinderii 
să studieze și să definitiveze 
noi soluții și căi care să asigure 
o reducere substanțială a con-

Oaspeți ai țăranilor
cooperatori din Stoicănești

deDupă Adunarea populară 
la Slatina, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. împreună cu tovară
șul Ahmed Sekou Toure și to
varășa Andree Toure s-au în
dreptat spre comuna Stoicănești 
Pe stadionul unde aterizează e- 
licopterul prezidențial, sute de 
țărani din comună și din a 
învecinate intimpină cu 
îndelungi 
festă îndelung pentru prietenia 
româno-guineeză.

Este de față tovarășul Angelo 
Mlculescu. viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul agricul
turii și industriei alimentare. 
In aplauzele entuziaste inaltii 
oaspeți se îndreaptă spre 
operativa agricolă din localitate

Vizita la această unitate agri
colă fruntașă din județul Olt are 
o valoare de simbol. Cu 30 de 
ani in urmă, la 7 august 1943. 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
participat la inaugurarea 
operativei din Stoicănești. mo
ment care a deschis drumul ță
rănimii' de aici spre belșug și 
fericire. în cei 30 de ani de acti
vitate această cooperativă a ob
ținut rezultate remarcabile in 
sporirea producției, creșterea 
veniturilor și dezvoltarea averii 
obștești. Din graficele și expona
tele prezentate in cadrul unei

e;e 
urale 

pe oaspeți și mani-

co-

co-

expoziții, oaspeții au posibilita
tea să cunoască nemijlocit rea
lizările obținute in dezvoltarea 
și modernizarea agriculturii in 
ridicarea satului și creșterea bu
năstării țărănimii.

Tovarășul Dumitru Tudose, 
președintele cooperativei, arată 
oaspeților că prin ridicarea gra
dului de mecanizare, folosirea 
unor cantității sporite de ingră- 
șâminte naturale și chim ce, 
prin perfecționarea tehnologii
lor. recoltele au crescut conti
nuu. Dacă in 1950 valoarea pro
ducției globale a fost de numai 
458 000 lei, ea a ajuns la 7,6 mi
lioane lei m 1960. la *26.11 milioa
ne lei in 1970, la 51 milioane lei 
ia 1978 și se prevede ca în a- 
cest an să crească ia 79 mili
oane Iei. iar in 1985 la 120 mi
lioane lei. La baza acestor rea
lizări a stat dezvoltarea averii 
obștești, care a ajuns la 106 mi
lioane Iei față de 29 milioane lei 
in 1970. Datorită creșterii pro
ducției și a veniturilor, ciștigul 
mediu al cooperatorilor este de 
1 500 lei lunar. Aceasta s-a 
flectat în toate realizările 
cial-culturale din comună.

Oaspeții sint informați 
organizarea consiliilor unice
groinduatriale creează posibili
tăți și mai largi de sporire a

re- 
so-

că 
a-

producției și a veniturilor. Din 
consiliul agroindustrial Stoică
nești fac parte 4 cooperative a- 
grieole șî o întreprindere agri
colă de stat, care au largi posibi
lități ca. prin unirea eforturi
lor; să realizeze obiective de 
investiții, să aplice asolamente 
unice. Urmează vizitarea com
plexului avicol. Din nou. un mo
ment plin de semnificații : aici 
se află o fintină — prima lu
crare de investiții realizată de 
cooperativă la începutul activi
tății sale. Și iată acum, investi
ții de zeci de milioane de lei. 
intre care și complexul avicol 
care adăpostește 90 000 de găini 
ouătoare si unde se obțin anual 
peste 16 milioane de ouă.

în continuare, oaspeții vizitea
ză o expoziție de legume și 
fructe, roade bogate ale acestor 
meleaguri. Tovarășul Ahmed 
Sekou Tourd apreciază varieia-

tea și calitatea produselor. Apoi 
semnează in cartea de onoare.

Oaspeții se îndreaptă spre la
nurile cooperativei agricole. Din 
nou. cooperatorii adunați in 
mare număr pe străzile comu
nei ovaționează indelung pentru 
prietenia româno-guineeză, își 
manifestă bucuria de a avea in 
mijlocul lor pe tbvarășul 
Nicolae Ceaușescu, fiu iubit al 
acestor meleaguri Oaspeții a- 
preciazâ strădania cooperatori
lor și mecanizatorilor de a ob
ține recolte cit mai mari.

Gazdele au invitat pe distinșii 
oaspeți să guste din produsele 
culinare specifice acestor locuri.

Despărțindu-se de locuitorii 
comunei Stoicănești. tovarășul 
Ahmed Sekou Toure exprimă 
calde aprecieri pentru realizările 
obținute in ce privește progrese
le agriculturii socialiste, le adre
sează noi succese în muncă.

Primire călduroasă 
la Turnu Măgurele și Giurgiu

La ora 15, elicopterul special 
a aterizat m raza portului Tur
nu Măgurele.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Ahmed Sekou Toure, tovară
șele Elena Ceaușescu și Andree 
Toure au fost intimpinați cu 
căldură de primul secretar al 
Comitetului județean Teleor-

man al P.C.R.. Teodor Roman, 
de alte oficialități locale.

Erau prezenți mii de locuitori 
ai acestui municipiu câre, ase
menea tuturor localităților pa
triei a cunoscut, in ultimii ani, 
o outernică dezvoltare.

S-au scandat indelung numele 
celor doi conducători de partid

șl de stat, manifestlndu-se sa
tisfacția față de noul dialog 
româno-guineez la nivel înalt.

Un grup de pionieri și tineri 
in costume populare au oferit 
distinșilor oaspeți marame și 
buchete de flori. Apoi, în aplau
zele și uralele celor prezenți, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Ahmed Sekou Tourd, tovarășele 
Elena Ceaușescu și Andree 
Toure au fost invitați să se 
prindă intr-o mare horă, forma
tă pe platoul din fața gării flu
viale. A fost un moment care a 
dat o vibrantă expresie simță- 
mintelor prietenești nutrite de 
poporul nostru față de poporul 
guineez.

în această atmosferă sărbăto
rească, cei doi conducători de 
partid și de stat, împreună cu 
tovarășele Elena Ceaușescu și 
Andree Tourâ s-au îmbarcat, la 
bordul navei „Mihai Viteazul", 
pornind într-o călătorie pe Du
năre.

De pe puntea superioară a na
vei, cei doi președinți răspund 
cu cordialitate manifestărilor 
pline de simpatie ale populației.

La bordul navei prezindenți- 
ale, cei doi șefi de stat au avut 
un nou prilej de a continua 
dialogul rodnic româno-guineez, 
consacrat dezvoltării pe multi
ple planuri a prieteniei și cola
borării dintre partidele, țările și 
popoarele noastre.

La sosirea în portul Giurgiu, 
cei doi conducători de partid și 
de stat au fost salutați cu multă 
căldură de tovarășul Vasile Mu- 
șat, prim-secretar al Comitetu
lui județean Ilfov al P.C.R., de

alți reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat. Nu
meroși cetățeni, in pofida unei 
ploi puternice au ținut să fie 
prezenți in port, sâ-și exprim* 
sentimentele de profundă satis
facție fată de această nouă in- 
tilnire la nivel înalt româno- 
guineeză, convingerea că ea va 
impulsiona dezvoltarea, pe 
multiple planuri, a raporturilor 
dintre cele două partide, țări și 
popoare, spre binele lor, în in
teresul cauzei păcii și colaboră
rii internaționale.

De la Giurgiu, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu șl Ahmed 
Sekou Toure, împreună cu to
varășele Elena Ceaușescu si 
Andree Toure s-au îndreptat cu 
elicopterul spre București

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Ahmed Sekou Tou
re, tovarășa Elena Ceaușescu și 
tovarășa Andree Toure au re
venit, simbătă seara, în Capi
tală.

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, au fost întîmpinați de 
tovarășii Ilie Verdeț, losif Banc, 
Emil Bobu, Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, 
Constantin Dăscălescu, Ion Din- 
că, Emil Drăgănescu, Ion Ioni- 
ță. Petre Lupu, Gheorghe O- 
prea, Gheorghe Pană. Ion Pâ- 
țan, Dumitru Popescu, Gheor
ghe Rădulescu, Leonte Răutu, 
Virgil Trofin, losif Uglar, Ste
fan Voitec, Ion Coman, Miu 
Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae 
Giosarr, Vasile Patilineț, Ion 
Ursu, Dumitru Popa, Ilie Ră
dulescu.

*%<
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Stimate tovarășe președinte,

i
Ceausescu

Demo-
aplauze

ajuns 
viata

revoluția este 
înseamnă pla- 
princîpiilor și 
treia condiție

timp, că 
să reali- 
planurile

care 
pro-

au 
stat

Dragă tovarășe Sekou Toure, 
Știmată tovarășă Andree Toure, 
Dragi tovarăși și prieteni,

cit și României, 
cooperarea noas- 
cerc închis. Ea 

țări care dorește 
a

de noul dia- 
româno-gui- 
unanimă Ia 
și statului

cuvîntărilor, a spus : ,.A- 
momente de mare sărbă- 
pe care am avut fericirea 
trăim cu prilejul vizitei 

" " Olt

suc- 
f auririi 

unei 
(A-

în mod deosebit 
acestei politici, in
și Guineea se dez-

forței, a 
asigurarea 
păcii in 

că aceasta

po- 
este necesar să 
tuturor forțe- 
și progresiste, 

care au scuturat

plan international, in Înota 
politică nouă, democratică, 
și urale puternice, prelun-

tr-o atmosferă sărbătorească, sîmbătă a avut loc o entuziastă manifestare a prieteniei și solidarității româno-guineeze

AREA ADUNARE POPULARĂ DE LA SLATINA
uvintarea tovarășului Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU AHMED SEKOU TOURE

Doresc să încep prin a vă adresa 
imneavoastră, locuitorilor Slatinei 
județului Olt, un salut călduros și 

le mai bune urări din partea Comi
cului Central, a Consiliului de Stat 
gAernuiui, precum și a mea. Vă do- 
sc^fticcese tot mai mari in întreaga 
divitate ! (Urale, aplauze indelun- 
te).
Poporul român a primit, încă de la 
sire, cu căldură pe oaspetele și prie- 
nul nostru drag și, in tot timpul șe- 
rii sale, l-a înconjurat cu sentimente 

prietenie, exprimind solidaritatea 
lupta comună împotriva imperia- 

muiui, colonialismului, pentru o po- 
ică de independentă și progres so- 

al. (Urale puternice, aplauze).
Dorese ca și de la această mare adu- 
re populară să salut pe oaspeții 
ștri, pe tovarășul Sekou Toure, și, 
todată, să-l rog să transmită salutul 
stru călduros poporului prieten gui- 
cz și membrilor Partidului 
at din Guineea. (Urale și
ternice).
Vizita dumneavoastră in România 
nstituie un nou moment important 

relațiile româno-guineeze, în spi
tal Tratatului de prietenie și colabo- 
re dintre România și Guineea. Am 
rtat convorbiri îndelungate în lega
ră cu probleme privind dezvoltarea 
continuare a relațiilor dintre partide- 
și popoarele noastre, a colaborării si 

operării economice, tehnieo-științifi- 
și culturale, în vederea progresului 

ai rapid al celor două țări pe calea 
eării unei economii puternice, de 
ne stătătoare, baza adevăratei inde- 
ndente a fiecărei națiuni. (Urale, 

plauze puternice).
Avem satisfacția deplină să consta
nt — și cred că veți fi de acord cu 
ine, dragă tovarășe Sekou, Toure — 

ă, în acest cadru, am ajuns la conclu- 
i comune in privința intensificării 
cestei colaborări, deoarece ea cores- 
unde atit intereselor popoarelor noas- 

cît si cauzei întăririi solidarității 
turor l'orțelo- și națiunilor care lup- 
•fcotriva imperialismului și co- 

nb^remului, pentru independență, 
entru pace. (Urale, aplauze puternice), 
în cursul vizitei ați putut cunoaște 

nele din preocupările poporului no> 
u iu construcția societății socialiste 
ultilateral dezvoltate. Aici, la Slati- 

a, in orașul aluminiului, ați putut 
onstata cum. dintr-o localitate slab 
ezvoltată, într-o perioadă relativ 
curtă, s-a născut un puternic centru 
dustrial care a ridicat la viată nouă 
tregul oraș și întregul județ. (Apiau- 

e și urale puternice).
Trebuie să vă spun că in oricare ju- 

et si centru de județ veți merge veți 
onstata aceeași dezvoltare economi- 
o-socială rapidă, ca urmare a politicii 
artidului Comunist Român de a Mi
ra propășirea tuturor zonelor tării, 

idicarea gradului de civilizație gene- 
lă a patriei, creșterea bunăstării și 

ericirii poporului. (Aplauze și anale 
uternice).
Așa după cum v-am informat. in 
i 35 de ani — pe care ii vom sărbă- 

ori în curind — eare an trecut de la 
evoluția de eliberare națională anti- 
ascistâ si antiimperialistă si in circa 
0 de ani de construcție socialistă, po- 
orul român a obținut succese iste- 
ice, statul nostru a devenit un puter- 
ic stat socialist cu o industrie și o 
gricultură moderne, in plină dezvol- 
are. Toate acestea demonstrează forța 

socialismului, faptul eă na popor de
venit stăpio pe destinele sale isi pq»»* 
făuri, intr-o perioada issarieă sewtă. 
o viată nouă, liberă si fericita 
și apaluze puterruce).

Și poporul prieten « frate 
sub conducerea Partidului sâa Dcm* 
crai, in frunte eu IMtrisal Setau 
Toure. a optat pentru calea lunf n 
de dezvoltare. Iată de re speram eă 
cele constatate in România vor întări 
convingerea tovarășilor și prietenilor 
noștri guineezi eă drumul soeialisnju- 
lui este singurul drum eare asigură 
lichidarea asupririi ți exploatării, sin
gurul drum care asigură fericirea, in
dependența fiecărei națiuni I (I 
aplauze puternice).

Am vizitat, cu aproape cinci ani în 
urmă. Guineea. Am impresii deosebit 
de plăcute despre vizită, despre intil- 
nirile și convorbirile avute atunci, 
despre primirea de care ne-am bucu
rat din partea poporului prieten gui
neez. Am, de asemenea, impresii deo
sebit de plăcute despre preocupările 
Guineei pentru dezvoltarea economi- 
co-socială, pentru construcția socialis
tă. Iată de ce doresc ca, de la această 
mare adunare populară să urez Parti
dului Democratic din Guineea și mi
litantelor săi, poporului guineez 
cese tot mai mari pe calea 
noii orînduiri, pe calea edificării 
societăți socialiste in Guineea ! 
plauze și urale puternice).

In cadrul convorbirilor pe 
le-am avut, am abordat pe larg și 
blemele actuale ale vieții internațio
nale. Am ajuns, de fapt, la concluzii 
comune asupra tuturor problemelor ; 
pot spune că există o identitate de 
păreri, sau poziții foarte apropiate, in 
toate marile și complicatele probleme 
ale vieții internaționale. Am 
împreună la concluzia că, in 
internațională, au apărut momente 
grele, că există încercări de consoli
dare a vechilor poziții de domi
nație și de cucerire a noi zone de 
influentă — ceea Ce pune in pe
ricol pacea și independenta 
poarelor. De aceea 
întărim solidaritatea 
lor antiimperialiste 
a tuturor popoarelor 
jugul dominației străine și doresc să 
trăiască libere. Această strinsă solida
ritate și colaborare internațională con
stituie garanția respingerii politicii de 
dominație și amestec in treburile in
terne. garanția dezvoltării indenenden- 
te a fiecărei națiuni, a nromovării fer
me a politicii de destindere și pace 
in întreaga lume. (Aplauze și urale 
îndelungate).

Desigur, am discutat problemele ac
tuale existente in diferite zone ale lu
mii ; nu doresc să mă refer acum Ia 
ele. Ceea ce aș dori să menționez este 
faptul că am ajuns la concluzia nece
sității de a se face totul pentru ca pro
blemele dintre diferite state să fie so
luționate numai și numai pe calea tra
tativelor. in scopul evitării 
intervenției militare, pentru 
colaborării prietenești și a 
întreaga lume. Considerăm 
este atit in interesul popoarelor res
pective, cit și al întregii omeniri. 
(Aplauze și urale îndelungate).

Ținind seama de problemele din Afri
ca australă, de persistența in această 
zonă a dominației coloniale și a 
apartheidului, am ajuns la concluzia 
comună — și folosesc prilejul de a 
reafirma aici, ineă o dată. poziția 
României — de a sprijini activ mișcă
rile de eliberare națională din Zim
babwe, Namibia, lupta populației ma-

Am atardaa proUesele betodărâ 
«■MerrotarS vi ■măririi ata «ctam 
uwirsri im rnitioailr- praMeweie 
■ rirwini să ia prtaoi nta ale drxar- 
■ara nrieu-e. Se paitr ws eă 
aceste dota proUeae cwasaicaăr airtri 
picacopări emtxale peszra trx^e soa
țele să pspoxrr^r ptxsetei —atac- Fără 
Itrhidarra wbdervaîura « rrx? tarea 

vorbi de stabilitate eeaomueă să pro
gres peatrw nări ea p»p». Ie Itas 
pe-itrj statele avaosaâe die gtaet de 
vedere economie. Fără dszaratro. 
fără oprirea cursei inxrmirilar — pr»- 
tru care se cheltuiesc astăzi peste1 *** 
miliarde de dolari — ■■ se poate asi
gura nici dezvoltarea si nici stabil). 
ta tea economică ! Există deci * ioter- 
dependentă strinsă intre aceste dotai 
probleme fundamentale — si trebuie 
să facem totul pentru soluționarea lor 
in interesul tuturor popoarele-, al 
destinderii și păcii internaționale. 
(Aolauze și urale inde-ungate).

Este necesar să punem minunatele 
cuceriri ale științei, ale tehnicii, ale 
cunoașterii umane nu in slujba i*ar- 
mării și producerii de mijloac- pen
tru distrugerea omului si a civilrr’.țies. 
Să punem aceste minunate cuceriri ale 
geniului uman in slujba ind-pende;»- 
ței. bunăstării si fericirii fiecărei țări, 
a manifestării libere a fiecărui ooper. 
a fiecărei națiuni, a fiecărui cetățean 1 
Aceasta corespunde intereselor tuturor 
popoarelor, cauzei păcii, coresnunde 
perspectivelor minunate ale făuriri'" 
unei societăți mai bune si mai drepte 
pe planeta noastră. (Urale și aplauze 
puternice).

Sint multe probleme în viața inter
națională: dar dacă popoarele isi vor 
intări solidaritatea și unitatea, ele pot 
avea cuvintul hotărîtor, pot asigura 
triumful rațiunii si dreptății, trinm'ul 
păcii si securității internaționale. 
(Urale și anlauze outernice).

In încheiere, doresc să exprim încă 
o dată hotărîrea noastră de a acționa 
pentru extinderea colaborării între 
Partidul Comunist Român si Partid"! 
Democrat din Guineea, dintre Româ
nia și Guineea, în toate domeniile, in
clusiv pe 
pentru o 
(Aplauze 
gite).

Să se întărească prietenia și colabo
rarea dintre partidele și popoarele 
noastre ! (Aplauze și urale puternice, 
îndelungate).

Urez din toată inima poporului prie
ten guineez succese tot mai mari in 
dezvoltarea economică și socială in
dependentă pe calea socialistă, bunăs
tare și fericire ! (Urale și aplauze pu
ternice, îndelungate).

Doresc să vă adresez dumneavoastră, 
tuturor locuitorilor Slatinei și județu
lui Olt, succese în întreaga activitate, 
realizarea în cele mai bune condiții 
a planului de dezvoltare în toate do
meniile, multă sănătate si fericire ! 
(Anlauze și urale puternice, îndelun
gate).

Urez prietenului meu, tovarășului 
Sekou Touree, succese tot mai mari în 
activitatea sa, precum și tovarășei 
Andree Toure, și îi rog să ducă in 
Guineea sentimentele de prietenie ale 
comuniștilor și poporului nostru. (A- 
plauze și urale puternice, îndelungate). 

ucse

lASJ
ve eta se a-Lta pe pâmintol patriei 

Atataaieanră ae srmta iatr-u ten- 
L rr i oM- — ai i țxiaiiaextă. dega

jată dator-* mMaar re-, otuttatară. In
iei- cita iurta sektabnri care s-aa

roxszrâ. «cMsabări pe care damuea- 
voasrra Is ijrtbsu prd bucuria unani
mă și sueexă a tataar ri a fiecăruia 
dintre daoBearowKrâ. Există țări al 
căror nivti de Mrvokare letaleă este 
mai mare taet acria al tării dumnea
voastră. ansă ale eăr-ee popoare aa 
pîerdat taecr-a de nacă. încrederea in 
rotor. Or. na există tac ,.'k fără Bucu
ria poporalei ai a uaatai. fără încre
dere ia viitor, 'ilarta deci, si fHid- 
tâm ia aedas* ttap. pe a.—muci aces
tei taearii r—iai ti. fapt eare a ge
am* expresia de citări a tarariei. 
fericirii si iaeredera pe eare o mani
festă ia viitor. (Urare, pecer-
niee).

Intr-adevăr, toate popoarele din 
hune, indiferent de culoarea lor. «mt 
animate de aceeași aspirație : aspira
ția spre fericire. Iar fericire înseamnă 
echilibru pe pian intern si pe plan ex
tent In cadrul unui popor nefericit nici 
persoana umană nu va putea să fie fe
ricită. ceea ce face ea fericirea să fie o 
cucerire colectivă. Popoarele aspiră la' 
libertate, la răspunderea pe eare si 
și-o asume, la respectarea demnității 

| lor. Și mai ales aspiră la progres, cire 
să asigure realizam tuturor obiecti
velor. la creșterea fericirii lor.

In acest proces de transformare do
rit de popoare trebuie îndeplinite trei 
condiții indispensabile. In primul rind. 
alegerea unei linii politice juste și a 
unei ideologii eliberatoare, transfor
matoare. Apoi, trebuie să existe o or
ganizare corespunzătoare, care să fie 
capabilă să descătușeze inițiativele oa
menilor. O organizare eare să permită 
unitatea de acțiune a oamenilor si care 
să consacre egalitatea dintre ei. să le 
dea răspunderea pentru viitorul lor co
mun. Organizarea este capitală pentru 
dezvoltarea istorică a popoarelor. Ea 
nu este insă fixă, ci se află intr-o miș
care perpetuă, deoarece 
o mișcare. Organizarea 
nificare, perfecționarea 
regulilor de muncă. A 
esențială este aceea de a avea o con
ducere capabilă, cadre de conducere fi
dele poporului, obiectivelor revoluției. 
Peste tot poporul este gata pentru re
voluție. Insă dacă nu are cadre revolu
ționare corespunzătoare, mersul nu 
poate fi accelerat. De aceea trebuie să 
admirăm aceste mari manifestări de 
entuziasm popular la care asistăm. Vâ- 
zind forma pe care o au aceste mani
festări, noi ne gindim la conținutul 
care le-a generai. Știm că timp de ci- 
teva decenii oamenii muncii au fost 
organizați in luptă comună pentru eli
berarea națională. Pe atunci patria nu

K afla ia tiufle paparahii : patrzea 

harasa najamale a p» porului trăia ia 

uzarea papara la i a dai ctatâtal acari 1- 
tătu paruaalai ăaaaaeavaaMra. La iu- 
erpu doar aa Badea. d aa a iaeetai 
rineduâ va se ăer*, oile. Este aderăm 
că pe aces- drum taolu aa raz^t. AXd 
iasă aa eeaîiaaii lapu. bi. priviad ta 
urmă la cei căzați. ei aa reali ~n»i sa 
Uș^e peam laxărim si cusaUdarea 
pa-erii paparele,. peiura lărgirea ba
rrier prosperității ia Keeiiiua s. pro
mt a mare ef iciectă a poliLeu e» iaier- 
uațî ocale.

.xsiazi siateți ca toții numiri de ma
rile realizări o.J*iaaie pria el o.aurite pe 
care le-ați depus, la leale țările rzvo- 
lațu impune ca e certată necesitatea 
aumdepașiru cuitiear $t pentru ca re- 
vaiațu să reușească. trebuie ca bura ei 
să ramiaă lețariaea tacm. luare ia 
suiorul său. u. îndatoririle si răspu
terile pe rare le are si să-și asume 
răspanoerile pentru revoluție. De 
aceea, apreciem clasa muncitoare <Ln 
Romania — care in î.ecare ceas creea
ză bunurile materiale si spirituale ne
cesare înfloririi personalității români
lor. poporului român. Trebuie să spu
nem clasei muncitoare române eă nu 
este singură in luptă ; toate popoarele 
lumii sint alături de ea, durmd aceeași 
luptă. (Urale. aplauze puternice).

Ia momentul eliberării naționale a 
Bam iniei, in ISM. Africa era aproape 
ia întregime sub dominație colonială, 
bia multele milioane de africani numai 
aproximativ St (M erau liberi, ceualți 
toti se aflau sub jug străin, sub jugul 
exploatării coloniale si opresiunii de 
tat feluL Popoarele noastre insă, ca și 
poporul român, angajate pe calea ade
văratei revoluții antiimperialiste, și-au 
impus voinfa și aa învins forța răului, 
astfel incit astăzi pe continentul afri
can se află 49 de state independente. 
Cu siguranță că și Namibia și Zim
babwe iși vor recuceri independența 
totală. (Aplauze prelungite. Urale).

Acum zece zile ne aflam la Confe
rința la nivel înalt de la Monrovia. 
Statele africane au hotărit crearea unei 
forțe militare, care să sprijine mișcă
rile de eliberare, astfel incit, in sfir- 
șit, să putem vindeca rănile pe care 
le-a provocat in Africa dominația străi
nă, această insultă in secolul XX. Re
voluția este o cerință universală. La 
nivelul fiecărei națiuni ea înseamnă o 
cerință colectivă, la nivelul omului ea 
înseamnă un imperativ al progresului. 
Un om eare nu vede bine este infirm; 
cel care nu are o mină sau un picior 
este tot infirm. Dar așa cum există oa
meni infirmi există și societăți infirme. 
Aceste societăți infirme sint acelea 
care cuprind clase sau pături sociale 
exploatate sau oprimate, acele socie
tăți in care discriminarea de sex. cu
loare și religie joacă un rol principal. 
Și atit timp cit există popoare lipsite 
de libertate, omenirea, umanitatea tre
buie să fie considerate ca infirme. 
Pentru a asigura societății sănătate pu
ternică, echilibru trebuie ca toate po
poarele lumii să lupte împotriva
ploatării, împotriva oprimării. împotri
va războiului. (Aplauze îndelungate, 
puternice).

Convorbirile noastre ne-au convins 
de voința fermă a partidului și guver
nului, a poporului dumneavoastră de a

Exprimăm întreaga și ferma noastră 
iaeredere m dumneavoastră, exprimăm 
v«ia*a Daasâză de a coopera ca dum
neavoastră m edificarea no.i societăți 
Si in lupta pe eare o ducem, alături de 
celelalte popoare, piaă la lichidarea 
imperialismului, a colonialismului, a 
neocoloniaLsmtiliii și a capitalismului 
exploatator. (Urale. aplauze indelun- 
ga:e>.

Obiectivele pe eare le-am fixat pen
tru cooperarea noastră sint evident i.a 
interesul României și al Guineei. Vă 
asigurăm eă vom veghea cu cea mai 
mare seriozitate la Îndeplinirea trata
telor, convențiilor și acordurilor pe 
care le vom semna. Vom fi fideli an
gajamentelor pe eare ni le vom asu
ma. Pentru eă știm că relațiile dintre 
noi sint relații de libertate, sint rela
ții militante. Știm, in același 
numai cooperind vom putea 
zăm in mai bune condiții 
noastre de dezvoltare.

Dumneavoastră aveți astăzi 
că și o tehnologie avansate. Noi avem 
materii prime. Trebuie să ne asociem 
pentru ca această tehnică si tehnologie, 
utilizind materiile noastre prime, să 
contribuie la realizarea de produse ne
cesare atit Guineei, 
Și așa cum am spus, 
tră nu reprezintă un 
este deschisă oricărei 
să se asocieze opțiunii noastre de 
realiza obiective de interes comun.

După ce a subliniat că între munci
torii români și muncitorii din Guineea 
trebuie să existe încredere și unitate, 
intre femeile din România și femeile 
din Guineea — unitate in munca socia
listă, intre Partidul Comunist Român 
și Partidul Democrat din Guineea — 
unitate de acțiune împotriva imperia
lismului, a tot ceea ce dăunează inte
reselor popoarelor, pentru instaurarea 
unei lumi noi, vorbitorul a spus :

încă o dată vă mulțumesc pentru 
primirea dumneavoastră despre care' 
vom povesti tovarășilor, fraților și su
rorilor din Guineea. (Aplauze puter
nice).

Vizita tovarășului președinte 
Ceaușescu in Guineea a contribuit la 
consolidarea bazelor revoluției guinee- 
ze, iar prezența tovarășei Ceaușescu a 
întărit încrederea femeilor guineeze in 
justețea luptei lor ca militante active 
ale revoluției.

Președintele dumneavoastră — a spus 
vorbitorul — este bine cunoscut în 
lume, este foarte stimat in toată lumea. 
(Urale. aplauze puternice).

In încheierea cuvintării sale, pre
ședintele Republicii Populare Revolu- 
țonare Guineea, tovarășul Sekou Toure, 
a arătat că, venind pe pămintul Româ
niei socialiste, dorește să adreseze po
porului român prieten urarea de a ob
ține Succese și mai mari în opera de 
făurire a noii societăți, pentru trium
ful luptei unite a popoarelor Împotriva 
imperialismului, colonialismului, neoco- 
lonialismuiui, pentru pacea și fericirea 
tuturor națiunilor. (Aplauze și urale 
puternice. îndelungate).

Vizita In municipiul Slatina 
s-a Încheiat printr-o mare adu
nare populară, organizată pa 
stadionul orașului, la care au 
participat zeci de mii de slăti- 
neni, precum și locuitori ai sa
telor din împrejurimi.

Sosirea la tribuna oficială a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu, a 
tovarășului Ahmed Sekou Tou
re și a tovarășei Andree Toură 
a fost primită cu vii și înde
lungate aplauze și ovații, 
urale neîntrerupte.

în deschiderea adunării 
fost intonate imnurile de 
ale României și Guineei.

Saiutind prezența inalților 
oaspeți, primul secretar al Co
mitetului județean Olt al P.C.R.. 
Ion Albulețu. a spus :

..în numele cetățenilor orașu
lui Slatina, al tuturor locuitori
lor județului Olt, exprim ne
mărginita noastră bucurie și sa
tisfacție de a avea astăzi oas
peți atit de iluștri.

Pentru cei peste o jumătate de 
milion de locuitori ai județului 
nostru, această inaltă vizită re
prezintă o cinste deosebită. Oa
menii muncii ^e pe aceste me
leaguri. alături de întregul nos
tru ponor, dau o înaltă prețuire 
și soriiină pe deplin politica 
oartidului si statului nostru de 
largă dezvoltare a relațiilor in
ternaționale ale României. de 
solidaritate cu forțele revoluțio
nare, democratice și progresis
te de pretutinderi. care luotă 
imnotriva imperialismului, colo
nialismului, neocolonialismulul, 
a politicii rasiste și de apartheid, 
pentru pace 
națională.

Ne bucură 
că, în cadrul 
tre România 
voltă relații rodnice de strinsă 
prietenie, colaborare și solida
ritate militantă.

Stimați oaspeți, !ngăduiți-ne 
să vă informăm că județul Olt 
este unul din județele României 
socialiste în plin proces de în
florire economico-socialâ. Este 
pentru noi un prilej de mare 
bucurie faptul că industria alu
miniului, care se dezvoltă aici, 
la Slatina, reprezintă un teren 
fertil al colaborării economice 
dintre România și Guineea — 
expresie concludentă a coope
rării fructuoase dintre țările 
noastre.

Cetățenii județului nostru, la 
fel ca întregul popor român, 
cunosc bine și urmăresc cu deo
sebit interes progresele remar
cabile înregistrate de poporul 
frate din Guineea în opera de 
construire a unei vieți noi, li
bere și fericite. Ei nutresc ferma 
convingere că întărirea relați
ilor de prietenie, colaborare șl 
solidaritate dintre România șl 
Guineea, este în folosul popoare
lor noastre, înscriindu-se ca o 
contribuție de seamă la afirma
rea forțelor iubitoare de pace șl 
progres în întreaga lume".

In aclamațiile și ovațiile celor 
prezenti. au luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUSESCU 
si tovarășul AHMED SEKOU 
TOURE.

Cuvîntările celor doi conducă
tori de partid și de stat au fost 
urmărite cil deosebit interes șl 
satisfacție, ele fiind subliniate, 
în repetate rîhduri, cu vii și în
delungi aplauze.

Primul secretar al comitetului 
județean de partid, adresîndu-se 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Ahmed Sekou Toure, la înche
ierea 
ceste 
toare 
să le 
dumneavoastră in județul 
vor dăinui in sufletul și con
știința noastră.

Vă mulțumim din adincul ini
mii pentru cuvintele rostite la 
această însuflețită adunare 
populară. Vă încredințăm că 
noi, locuitorii județului Olt, la 
fel ca toți cetățenii patriei, în
făptuim politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, milităm neabătut pentru 
întărirea cooperării și colabo
rării dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Revoluționară Guineea, pentru 
unirea eforturilor noastre sore 
triumful idealurilor de progres, 
prosperitate și pace în lume".

Adunarea populară ia sfirșît 
într-o atmosferă de outernică 
însuflețire, cei prezenți ovațio- 
nind cu căldură pe cei doi con
ducători de partid și de stat, 
aclamind entuziast pentru prie
tenia româpo-g'iineeza. Tn a- 
ceste manifestări iși găsesc o 
pregnantă expresie sentimente
le de profundă satisfacție si de
plină aprobare față 
log la nivel înalt 
neez, de adeziune 
politica partidului 
nostru.

Tovarășul Nicolae 
și tovarășa Elena Ceaușescu. to
varășul Ahmed Sekou Toure șt 
tovarășa Andree Toure răspund 
cu căldură aclamațiilor mulțimii.
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voi tare și de sistemul lor poli
tic. economic sau social.

4. Dreptul suveran, inalienabil 
și imprescriptibil al fiecărui stat 
de a dispune de resursele Sale 
naturale și toate celelalte bogății 
naționale, in conformitate cu in
teresele sale naționale.

5. Obligația statelor de a nu 
interveni, in nici o formă și sub 
nici un pretext, in afacerile in
terne sau externe ale oricărui 
alt stat.

6. Obligația statelor de a se 
abține, in relațiile lor interna
ționale, de la folosirea forței 
sau a amenințării cu forța, de 
a nu recurge la nici un fel de 
constrângere de ordin militar, 
politic, economic sau de altă 
natură, sub nici un pretext, in 
nici o împrejurare, împotriva 
oricărui alt stat.

7. Dreptul fiecărui stat la le
gitimă apărare individuală sau 
colectivă împotriva oricărui atac 
grlTiat.

8. Obligația statelor de a res
pecta inviolabilitatea frontiere
lor de stat și a integrității teri
toriale a altor state și, drept 
consecință, recunoașterea faptu
lui că orice tentativă din par
tea unui stat îndreptată împo
triva unității naționale sau in
tegrității teritoriale a altui stat 
constituie o atingere gravă adu
să păcii și securității internațio
nale și, prin urmare, obligația 
statelor de a nu recunoaște do
bândirile teritoriale sau avanta
jele speciale obținute prin forță.

9. Dreptul fiecărui stat de a 
parțicipa în condiții de deplină 
egalitate la examinarea si solu
ționarea tuturor problemelor 
internaționale de interes comun.

IU. Dreptul și îndatorirea sta
telor, indiferent de sistemul lor 
social și politic, de a coopera 
între ele, in condiții de avantaj 
reciproc, In scopul menținerii 
păcii și securității internațio
nale, al favorizării progresului 
economie și social al tuturor 
națiunilor și, in primul rind, al 
celor în curs de dezvoltare.

11. Obligația statelor de a re
glementa toate diferendele din
tre ele exclusiv prin mijloace 
pașnice.

12. îndatorirea fiecărui stat de 
a-și îndeplini cu bună credință 
obligațiile internaționale asu
mate în conformitate cu Carta 
Națiunilor Unite, sau decurgind 
din principiile și normele gene
rale recunoscute ale dreptului 
international.

III
Cele două Părți reliefează că 

In întreaga lume se ■ manifestă 
tot mai puternic voința popoare
lor de a pune capăt veehii po
litici imperialiste, colonialiste și 
neoeolonialiste, de a fi deplin 
stăpîne pe bogățiile naționale și 
pe propriile destine, de a con
viețui și eonlucra in pace, liber
tate și securitate, pe bază de 
egalitate și respect reciproc. A- 
cest amplu proces a dus la pro
funde transformări revoluționare 
naționale și sociale, la adinei 
mutații in raportul de forțe pe 
arena mondială. Totodată, ele 
constată că. iu diferite regiuni 
ale lumii, se intensifică tendin
țele forțelor imperialiste de a 
obține noi poziții de dominație 
și de reîmpărțire a lumii in 
zone de influență, ceea ce cre
ează grave pericole la adresa 
păcii, libertății și independenței 
popoarelor.

Cele două Părți consideră că 
imperativul cel mai arzător al 
zilelor noastre este unirea tot 
mai strinsă a eforturilor tuturor 
popoarelor, întărirea conlucrării 
și solidarității forțelor înaintate 
ue pretutindeni pentru a pune 
capăt cu botărire politicii im
perialiste de dominație și asu
prire și pentru promovarea unei 
politici noi de deplină egalitate 
și respect între națiuni, de des
tindere. securitate și pace in 
lume.

Cele două Părți subliniază 
preocuparea popoarelor lumii 
față de existența in continuare 
a unor situații in care forța și 
amenințarea cu forța sînt folo
site in relațiile internaționale, 
ajungindu-se Ia încordări și 
couflicte armate, la incălcarea 
suveranității și integrității teri
toriale a unor state. Ele iși ex
primă îngrijorarea că in aseme
nea dispute și conflicte sînt an
trenate adesea țări in curs de 
dezvoltare, ale căror eforturi și 
resurse — și așa limitate — sînt 
deturnate de la obiectivele dez
voltării lor economice și sociale. 
Astfel de diferende și conflicte 
pun in pericol pacea și securita
tea generală, stimulează cursa 
înarmărilor, înveninează rela
țiile dintre statele in cauză ca 
și in regiunea respectivă, îm
piedică colaborarea între ele.

Cele două Părți se pronunță 
ferm împotriva politicii de tor
ță și de amenințare cu forța, 
pentru renunțarea cu desăvâr
șire la folosirea căilor militare 
în rezolvarea problemelor dintre 
state și iși reafirmă convinge
rea fermă că soluționarea du
rabilă cu adevărat viabilă a ori
căror diferende, oricît de com
plicate ar fi aceastea, nu poate 
fi realizată deeft pe calea trata
tivelor, prin mijloace pașnice.

In acest sens, ele apreciază 
oportună elaborarea și adopta
rea unui instrument internațio
nal care, reafirmind obligația 
statelor de a-șî soluționa dife
rendele prin mijloace pașnice, 
să contribuie la asigurarea drep
tului fiecărui stat de a se dez
volta in condiții de securitate 
și de a se bucura de garanții 
ferme împotriva oricăror acte 
de agresiune și amestec în tre
burile interne, precum și Ia ac
celerarea procesului de codifi
care și dezvoltare a principiilor 
și regulilor care să guverne re
glementarea pașnică a diferen
delor internaționale.

Totodată, cele două Părți con
sideră necesară întărirea rolului 
O.N.U. și sporirea responsabili
tății Organizației in eforturile 
de prevenire și rezolvare a con
flictelor dintre state prin mij
loace exclusiv pașnice in intere
sul comun al popoarelor. al 
păcii și destinderii internațio
nale. Ele subliniază necesitatea 
creării unui organism perma
nent ai Adunării Generale a 
O.N.U. care să îndeplinească 
funcții de bune oficii și conci
liere.

Părțile au reafirmat .voința 
lor comuna de a acționa eu 
perseverență pentru adincirea 
procesului de îmbunătățire a 
relațiilor pe plan internațional, 
de creștere a încrederii și a 
cooperării dintre state.

Ele sint hotările să sprijine 
continuarea procesului de des
tindere internațională care pre
supune rezolvarea tuturor pro
blemelor ce confruntă omenirea 
cu participarea tuturor statelor 
lumii, astfel incit acest proces 
să poată deveni ireversibil. Un 
rol important în această privin
ță revine in continuare țărilor 
mici și mijlocii, țărilor in curs 
de dezvoltare, țărilor nealiniate.

V
Cele două Părți apreciază că 

dezvoltarea reprezintă una din
tre problemele fundamentale ale 
lumii contemporane. împărțirea 
lumii în țări bogate și sărace, 
adincirea decalajelor existente 
între aceste țări contravine as
pirațiilor de dreptate, echitate și 
prosperitate ale popoarelor.

Conștiente că dezvoltarea ac
celerată a țărilor in curs de 
dezvoltare va fi un element de
cisiv pentru promovarea păcii 
și securității generale, cele două 
părți reafirmă hotărirea lor co
mună de a contribui la instau
rarea unei noi ordini economice 
și politice internaționale. în 
acest sens, Părțile consideră ne
cesară elaborarea urgentă a 
unui ansamblu de măsuri con
crete, practice, privind :

— întocmirea unui program 
de lungă durată — pină in anul 
200(1 — cu o primă etapă pină 
în 1990, care să cuprindă mă
suri de dezvoltare mai intensă 
a economiilor țărilor in curs de 
dezvoltare ;

— adoptarea unui program 
privind dezvoltarea învățămia- 
tului, pregătirea cadrelor națio
nale pentru toate domeniile de 
activitate, corespunzător cerin
țelor de dezvoltare multilate
rală a acestor țări ;

— elaborarea, sub egida 
O.N.U., a unui program special 
pină în anul 2 099 pentru dez
voltarea agriculturii in țările in 
Curs de dezvoltare ;

— adoptarea de noi măsuri 
destinate dezvoltării și diversi
ficării industriei in țările in curs 
de dezvoltare ;

— stabilirea unor raporturi 
juste intre prețurile materiilor 
prime și ale produselor indus
triale. între costul combustibili
lor și al energiei și al celorlalte 
produse ;

— accesul larg al țărilor în 
curs de dezvoltare la tehnologii
le moderne;

— întreprinderea de măsuri 
urgente pentru combaterea pro- 
tecționismului in schimburile 
comerciale și asigurarea sporirii 
ponderii țărilor in curs de dez
voltare în exportul mondial de 
produse manufacturate :

— reglementarea justă a con
dițiilor în care iși desfășoară 
activitatea in țările in curs de 
dezvoltare companiile străine ;

— crearea unor -structuri per
manente ale țărilor in curs de 
dezvoltare care să le sprijine 
efectiv în negocierile lor cu ță
rile dezvoltate in condiții de 
deplină egalitate ;

— creșterea contribuției 
O.N.U. la elaborarea de pro
grame concrete pentru instaura
rea noii ordini economice inter
naționale.

Cele două Părți evidențiază 
importanța viitoarei sesiuni spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. din 1980 consacrate noii 
ordini economice internaționale 
și apreciază că pentru pregăti
rea ei corespunzătoare este ne
cesară întărirea solidarității șt 
unității de acțiune a tuturor ță
rilor in curs de dezvoltare.

Părțile consideră că fenome
nele negative care afectează e- 
conomia mondială pot fi ate
nuate prin reglementări inter
naționale echitabiie, care să 
facă obiectul unor dezbateri și 
reuniuni, cu participarea tuturor 
statelor interesate, in cadrul or
ganismelor internaționale spe
cializate și sub auspiciile O.N.U.

România și Guineea sint ho- 
tărite să-și aducă contribuția la 
intensificarea eforturilor state
lor în această direcție, in inte
resul stabilității întregii eco
nomii mondiale, pentru o largă 
cooperare internațională.

VI
Cele două Părți se pronunță 

pentru lichidarea definitivă a 
colonialismului, a politicii im
perialiste, neoeolonialiste, rasis
te și de apartheid in Africa.

Ele reafirmă sprijinul deplin 
și solidaritatea celor două țări 
cu lupta popoarelor din Zim
babwe și Namibia pentru dobin- 
direa independenței lor națio
nale și apreciază că încercările 
de a impune soluții neocolonia- 
liste, contrare aspirațiilor aces
tor popoare, reprezintă un peri
col de agravare a conflictelor 
din zonă. Ele acordă întregul 
lor sprijin — politic, diplomatic, 
moral și material — luptei juste 
a popoarelor din Zimbabwe și 
Namibia pentru eliberare șl in
dependentă națională.

Cele două Părți sprijină, de 
asemenea, lupta populației ma
joritare din Africa de Sud îm
potriva rasismului și aparthei
dului. pentru libertate și elimi
narea oricărei oprimări.

Ele consideră că in condițiile 
actuale este necesar să se acțio
neze cu mai multă energie pe 
plan international, pentru a se 
pune capăt cu desăvîrșire orică
rei încălcări a drepturilor legi
time ale popoarelor din Africa 
australă.

Părțile condamnă ferm acțiu
nile agresive, brutale ale regi
murilor rasiste din Africa 
australă împotriva țărilor veci
ne și se pronunță pentru res
pectarea strictă a independen
ței și integrității teritoriale ale 
acestor state.

Cele două Părți se pronunță 
ferm pentru reglementarea pro
blemelor litigioase dintre statele 
de pc continentul african numai 
pe calc pașnică, prin tratative 
intre părțile direct interesate, 
pentru întărirea unității și cola
borării țărilor africane, in sco
pul propășirii lor economico- 
sociale mai rapide, al asigurării 
unei vieți libere și demne, la 
adăpost de orice presiune și 
imixtiune din afară.

Cele două Părți consideră că 
întărirea unității și solidarității 
țărilor africane reprezintă o 
condiție esențială pentru pro
movarea politicii de indepen
dentă și afirmarea liberă. de 
sine stătătoare, a țârilor și po
poarelor din Africa pentru 
cauza păcii și securității în în
treaga lume.

Părțile dau o înaltă apreciere 
activității pc care Organizația 
Unității Africane, statele mem
bre ale acesteia o desfășoară 
pentru întărirea unității și soli
darității țărilor africane in lupta 
lor pentru lichidarea vechii po
litici imperialiste și colonialiste, 
pentru dezvoltarea lor liberă și 
independentă pe calea progre
sului economic și social.

VII
Cele două Părți evidențiază 

Importanța deosebită a edificării 
securității și dezvoltării coope
rării în Europa.

Ele subliniază necesitatea in
tensificării eforturilor pentru 
traducerea în practică a tuturor 
propunerilor și prevederilor Ac
tului final de la Helsinki, fiind 
de acord că procesul edificării 
securității și cooperării europe
ne trebuie să aibă un caracter 
permanent, democratic, în afara 
blocurilor și alianțelor, cu par
ticiparea și contribuția activă, 
pc bază de egalitate, a tuturor 
statelor continentului.

Părțile apreciază că trebuie 
luate toate măsurile pentru pre
gătirea temeinică a viitoarei 
reuniuni care va avea loc in 
1989 la Madrid, astfel incit a- 
ccastă reuniune să uea un im
bold înfăptuirii Actului fina! de 
la Helsinki. Ele consideră că o 
atenție deosebită trebuie acor
dată problemelor dezarmării și 
dezangajării militare fără de care 
nu sint posibile pacea, securita
tea și cooperarea in Europa.

Cele două Părți exprimă con» 
vingerea că întărirea securității 
și dezvoltarea cooperării în 
Europa- vor exercita o influență 
pozitivă asupra climatului poli
tic international, asupra păcii și 
securității in întreaga lume.

VIII
Cele două Părți iși exprimă 

profunda lor preocupare fată de 
amploarea cursei înarmărilor și 
folosirea unor mijloace imense 
în scopuri militare, care pun in 
pericol pacea și securitatea in
ternațională, apasă greu asupra 
tuturor popoarelor și împiedică 
dezvoltarea lor soeial-econo- 
mică.

Ele consideră că oprirea cursei 
Înarmărilor și trecerea la de
zarmare constituie astăzi o ne
cesitate vitală pentru destinele 
întregii omeniri, pentru civiliza
ția lumii in care trăim, pentru 
viitorul ei.

Părțile se pronunță peptru 
dezarmare generală, in primul 
rind pentru dezarmare nuclea
ră. sub un control eficace cu 
participarea tuturor statelor și 
în beneficiul tuturor popoare
lor. Măsurile concrete de dezar
mare trebuie astfel înfăptuite 
incit fiecare națiune să aibă in 
orice moment sentimentul real 
al securității și să-și poată con
centra forțele in direcția dez
voltării economice și sociale, la 
adăpost de pericolul vreunei a- 
gresiuni.

In acest scop, ele sint holă- 
rite să coopereze in cadrul fo
rurilor internaționale pentru 
convenirea și realizarea unor 
măsuri concrete, care să ducă 
la oprirea neintirziată a cursei 
înarmărilor și înfăptuirea efec
tivă a dezarmării.

Cele două Părți se pronunță 
pentru reducerea cheltuielilor 
militare și a armamentelor, pen
tru utilizarea fondurilor astfel 
economisite in folosul dezvoltă
rii fiecărei națiuni, pentru so
luționarea problemelor econo
mice și sociale din fiecare tară, 
îndeosebi pentru sprijinirea mai 
puternică a țărilor in curs de 
dezvoltare.

IX
Cele două Părți se pronunță 

pentru creșterea rolului și efi
cienței O.N.U. in rezolvarea 
problemelor internaționale, pen
tru perfecționarea și democrati
zarea activității organizației, a- 
daptarea ei la realitățile lumii 
contemporane. Ele iși vor uni 
eforturile și vor lărgi colabora
rea intre reprezentanții lor in 
cadrul O.N.U., al grupului „ce
lor 77" și al mișcării de neali
niere. pentru apărarea păcii, 
întărirea securității internațio
nale. înfăptuirea dezarmării și 
promovarea cooperării și priete
niei între toate popoarele.

Semnată la București, la 29 
iulie 1979, in două exemplare 
originale, în limbile română și 
franceză, ambele texte avind a- 
ceeași valoare.

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
nerai al Partidului Comunist Ro
man, președintele Republicii So
cialiste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu. tovarășul Ah
med Sekou Toure, secrerar gene
ral al Partidului Democrat din 
Guineea. președintele Republicii 
Populare Revoluționare Guineea, 
a efectuat. împreună cu tovarășa 
Andrfee Toure. o vizită oficială 
de partid ș) de stat in Româ
nia. in perioada 26—29 iulie 1979.

In timpul vizitei in România 
tovarășul Ahmed Sekou Toure si 
tovarășa Andrăe Toure au vizitat 
obiective economice și social- 
culturale din București și pro
vincie, fiind ințimpinaii pretu
tindeni cu deosebită stimă și căl
dură. expresie a sentimentelor 
de prietenie și solidaritate mili
tantă pe care poporal român le 
nutrește fată de poporul gui- 
neez.

Secretarul general a! Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
și secretarul general al Partidu
lui Democrat din Guineea, pre
ședintele Republicii Populare 
Revoluționare Guineea, tovarășul 
Ahmed Sekou Toure. au avut 
convorbiri care s-au desfășurat 
intr-o atmosferă de prietenie, 
cordialitate și înțelegere tovără
șească deplină.

La convorbiri au participat : 
din partea română : tovarășii 

Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Poiitle Executiv aj 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, prim-vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
Virgil Trofin. membra a! Comi
tetului Politic Executiv al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român, viceprlm-minis- 
tru. Iosif Uglâr. membru al Co
mitetului Politic Executiv, secre
tar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
Ștefan Ajidrei, membra supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
âl Comitetului Centrai al Parti
dului Comunist Român, ministrul 
afacerilor externe. Ion Ursu, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, prim-vicepresedinte a! 
Consiliului Național pentru 
Știință Și Tehnologie. Ion Avram, 
ministrul industriei construetiilor 
de mașini. Constan’in Stătesru, 
ministrul justiției. Dumitru Be- 
ian. ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale. Marin Ennche. șeftll 
Cancelariei Comitetului Central 
a! Partidului Comunist Român. 
Constantin Mitea. consilier a! 
președintelui republicii. Valerin 
Georgescu, ambasadorul tării 
noastre la Conakry.

Din partea guineeză : tovară
șii Moussâ Diakită, membru al 
Biroului Politic Național al 
Partidului Democrat din Gui
neea. ministrul locuințelor, do
meniilor și urbanisticii, N'Fămara 
Keita, membru al Biroului Poli
tic Național ăl Partidului Demo
crat din Guineea, ministrul ener
giei, Mamady Keita, membru 
al Biroului Politic Național al 
Partidului Democrat din Gui
neea, ministrul invățămîntulul »
superior și cercetării științifice. 
Fily" CissokO; secretar al Birou
lui Politic Național ol Partidului 
Democrat din Guineea, minis
trul tineretului, sportului și ar
telor populare, Mamady Kaba, 
ministrul industriei. Sikfoe Ca
mara. ministrul justiției, Marcel 
Cross, secretar de stat. însărci
nat cu cooperarea internațională, 
Kerfalla Cissă. ambasadorul Re
publicii Populare Revoluționare 
Guineea la București, Fondd De
rate. directorul presei la preșe
dinția republicii.

In urma convorbirilor pe care 
le-au avut, cei doi conducători 
de partid și de stat, animați de 
dorința de a adinei și extinde Si 
mai mult în viitor relațiile de 
prietenie și solidaritate militantă 
între cele două partide și po
poare. au semnat Declarația so
lemnă comună intre Republica 
Socialistă România Si Republica 
Populară Revoluționară Guineea.

Cel doi conducători de Pattid 
șl de stat s-âu informat reciproc 
despre activitatea desfășurată 
in domeniul construcției politice, 
economice și sociale în cele două 
țări, au procedat la o analiză â- 
profundată a stadiului actual al 
relațiilor bilaterale și perspecti
vele lor și au făcut un amplu 
schimb de păreri cu privire la 
principalele probleme. internațio
nale de interes comun.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a prezentat activitatea desfășu
rată de poporul român, strîns 
unit în jurul Partidului Comunist 
Român, pentru realizarea Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintarea României spre co
munism. Președintele Republicii 
Socialiste România a evidențiat, 
îp acest șens, succesele impor
tante obținute de poporul român 
în dezvoltarea multilaterală a 
economiei. Științei, culturii, în 
adincirea democrației socialiste, 
in creșterea nivelului de trai al 
oamenilor muncii, al întregului 
popor,

L-a informat, de asemenea, pe 
înaltul oaspete despre pregăti
rile care șe fac pentru cel de-al 
XII-lea Congres ®1 Partidului 
Cotnunisț Român și activitatea 
largă, creatoare, de masă, care 
se desfășoară în cinstea acestui 
eveniment.

Tovarășul Ahmed Sekou Toure 
4 informat, la rindul său. despre 
profundele transformări poli
tice, economice și sociale, reali
zare de poporal guineea sub con- 
duaerea Partidului Democrat din 
Guineea. A subliniat importanța 
noilor structuri ale etapei partid- 
•tat proclamată de cel de-al 
XI-lea Congres al Partidu
lui Democrat din Guineea și 
implicațiile lor favorabile asu
pra vieții poporului guineei. El 
a reafirmat hotărirea poporului 
Guineei de a construi societatea 
socialistă sub conducerea Parti
dului Democrat din Guineea.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Ahmed Sekou Toure 
au evocat cu satisfacție evoluția 
favorabilă a relațiilor prietenești, 
de solidaritate militantă și res
pect reciproc statornicite intre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Democrat din Guineea, 
intre cele două țâri și popoare, 
intensificarea lor continuă in 
spiritul principiilor și prevederi
lor Tratatului de prietenie și 
cooperare dintre România și 
Guineea, semnat la Conakry, la 
10 martie 1974.

Animați de voință comună da 
a dezvolta Si mai mult coope
rarea multilaterală româno- 
guineeză, in conformitate cu as
pirațiile celor două partide și 
popoare, cele două părți au exa
minat căile și mijloacele menite 
să determine lărgirea, diversifi
carea și aprofundarea colaborării 
in toate domeniile de interes co
mun intre cele două partide și 
«ta te.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român si secretâ
nd general al Partidului Demo
crat din Guineea, au dat o înal
tă apreciere evoluției favorabile 
a raporturilor dintre cele două 
partide și au reafirmat hotărirea 
de a acționa în continuare pen
tru extinderea acestora. în acest 
«cop. s-d semnat Acordul de 
cooperare intre Partidul Comu
nist Român și Partidul Democrat 
din Guineea.

Ei au hotărit. de asemenea, să 
fie dezvoltată colaborarea dintre 
organizațiile de masă, sindicale, 
de femei și tineret.

Trecind în revistă stadiul ac
tual al relațiilor bilaterale cei 
doi șefi de sfat au constatat că 
există condițiile necesare pentru 
dinamizarea și adincirea iri con
tinuare a cooperării economice 
șl tehnico-stilntifioe.- precum si 
a schimburilor comerciale între 
cele două țări. Ei au reafirmat 
hotărirea lor de a acționa pen
tru amplificarea cooperării bila
terale în domeniul minier, agri
col. industrial., centra irnnu'.sm- 
narea schimburilor comerciale. 
Identificarea și concretizarea. r>e 
baze reciproc avantajoase, de 
noi acțiuni de cooperare bilate
rală sail multilaterală în măsură 
să ducă la o rnai eficientă uti
lizare a posibilităților ne care le 
oferă economiile României si 
Guineei.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
Și Ahmed Săkou Toure au apre
ciat necesar ca organele de re
sort din România și Guineea să 
acționeze cu mai miiltă fermitate 
pentru perfectarea si finalizarea 
acțiunilor de cooperare în curs 
de negociere între cele două 
părți, în aeest context, cei doi 
șefi de stat au evidențiat ho- 
țărîrea țărilor lor de a coopera 
în Vederea exploatării și valori
ficării zăcămintelor de bauxită, 
a altor minereuri, pentru exe
cutarea de obiective agricole, in
dustriale șl In alte domenii. A* 
ceste acțiuni âu fost consemnate 
Jntr-un Aide-Memoire privind 
dezvoltarea in continuare a coo
perării economice și comerciale.

Ei au subliniat rolul important 
Care revine Comisiei mixte de 
cooperare economică și tehnică 
In coordonarea tuturor acestor 
activități $i adoptarea de masuri 
concrete pentru promovarea lor. 
Au dispus convocarea celei de-a 
V-a sesiuni a Comisiei pină la 
finele acestui an, !n vederea 
pregătirii acțiunilor convenite in 
timpul vizitei.

Cele două Părți, constatind că 
relațiile în domeniul cultural- 
științific și al asistenței tehnice 
se dezvoltă continuu, au expri
mat dorința lor de a intensifica 
și diversifica schimburile și con
tactele pe aceste linii, îndeosebi 
în ceea ce privește invățămin- 
tul, ocrotirea sănătății, pregă
tirea cadrelor, a cunoașterii re
ciproce a valorilor materiale și 
spirituale ate celor două popoa
re. S-a semnat un program de 
schimburi culturale și științifice 
pină la finele anului 1980.

în acest context a fost eviden
țiată importanța aniversării a 
2030 de ani de !a constituirea 
primului stat centralizat dac și 
a organizării in 1980 a unor ma
nifestări culturale dedicate aces
tui eveniment.

Subliniind satisfacția lor pen
tru crearea în ultimii ani a unui 
cadru juridic favorabil promovă
rii relațiilor româno-guineeze, 

. prin încheierea de acorduri și în
țelegeri in domeniul minier, a- 
gricol. consular, sanitar, cei doi 
președinți au hotărit să se acțio
neze în direcția perfecționării a- 
cestui cadru prin semnarea de 
noi documente de cooperare în 
domenii de interes comun.

Cu prilejul vizitei s-a semnat 
Acordul cu privire la transpor

turile aeriene civile, si Convenția 
de cooperare intre Radiotelevi- 
ziunea română și Radioteleviziu- 
nea guineeză.

Președinții au decis, de ase
menea, să fie negociate in viito
rul apropiat și alte acorduri de 
interes comun, in domeniul co
merțului. garantării reciproce a 
investițiilor, transporturilor ma
ritime. recunoașterii diplomelor 
de studii și altele.

Procedind la o analiză apro
fundată a situației internaționale 
actuale cei doi președinți au re
levat cu satisfacție identitatea 
sau apropierea pozițiilor țărilor 
lor in problemele care confruntă 
omenirea. Ei au apreciat că in 
viața internațională se produc 
ample mutații care au implica
ții pentru toate țările și popoa
rele lumii.

Se afirmă tot mai puternic 
voința popoarelor de a se dez
volta liber, stăpine pe bogățiile 
lor naționale, pe destinele pro
prii. de a conlucra pe bază de 
deplină egalitate intr-un climat 
de securitate și Dace, de a se 
opune politicii imperialiste, co
lonialiste. neoeolonialiste de do
minație și asuprire.

Totodată, există tendința de 
accentuare a politicii imperialis
te, colonialiste și neoeolonialiste 
de dominație și asuprire, de 
reîmpărțire a lumii in zone de 
influență, de apariție a unor noi 
zone de încordare și conflict în
tre state, fenomene care prejudi
ciază pacea și securitatea popoa
relor.

Părțile au fost de acord că im
perativul cel mai arzător a! zi
lelor noastre este unirea tot mai 
sțrinsă a eforturilor tuturor po
poarelor, întărirea conlucrării și 
solidarității forțelor înaintate de 
pretutindeni. Un rol hotăritor 
in acest sens revine țărilor so
cialiste. țărilor in curs de dez
voltare, statelor nealiniate, for
țelor progresiste si democratice, 
a căror misiune istorică este 
realizarea unei lumi a dreptății 
sociale, a egalității între po
poare, a colaborării fructuoase, 
prietenești între toate națiunile 
lumii.

Cei doi președinți au reliefat 
că a-cționind unite, forțele căre 
se pronunță pentru o politică de 
.independență, colaborare, secu
ritate și pace, pentru excluderea 
războiului și confruntărilor ar
mate din viata internațională pot 
șă prevină o nouă conflagrație 
mondială, precum și conflictele 
locale, să asigure o pace traini
că pe planeta noastră.

Ei au reafirmat necesitatea 
stringentă ca relațiile dintre sta
te să fie întemeiate statornic pe 
principiile de bază ale relațiilor 
internaționale : deplina egali
tate in drepturi, resnectu! inde
pendentei si suveranității națio
nale. neamestecul in treburile in
terne și avantajul reciproc, nere- 
curgerea la forță sau la amenin
țarea cu forța, rezolvarea pe 
cale pașnică a conflictelor, evi
dențiind faptul că numai pe te
meiul acestor principii se pot a- 
sigura pacea, progresul si nros- 
peritatea tuturor popoarelor, 
destinderea și securitatea în 
Europa, Africa și în întreaga 
lume.

Cele două Părți au constatat 
că in economia mondială se ma
nifestă puternice fenomene de 
instabilitate, că se adîncesc de
calajele intre țările dezvoltate 
și țările în curs de dezvoltare și 
că nu s-au realizat progrese 
reale în direcția edificării unei 
noi ordini economice internațio
nale. Ele au relevat că lichi
darea subdezvoltării, edificarea 
Unei noi ordini economice inter
naționale bazate pe deplina ega
litate si echitate, care să asigure 
o dezvoltare mai rapidă a țări
lor in curs de dezvoltare, acce
sul lor larg la cuceririle tehnicii” 
și tehnologiei moderne, repre
zintă una din problemele fun
damentale ale umanității și o 
condiție esențială pentru conso
lidarea păcii și securității in 
lume.

Cei doi președinți, evocînd 
importanta viitoarei sesiuni spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. din 1980, consacrată noii 
ordini economice internaționale, 
au exprimat hotărirea lor comu
nă de a contribui activ la pre
gătirea acesteia. Ei au considerat 
necesar- că pentru edificarea noii 
ordini și desfășurarea corespun
zătoare a sesiunii speciale este 
necesară aocelerarea dezvoltării 
pe baza, in primul rind, a efor
turilor naționale. întărirea soli
darității și unității de acțiune ate 
tuturor țărilor in curs de dez
voltare. colaborarea lor strinsă 
in cadrul ..grupului celor 77“. al 
organizațiilor și organismelor in
ternaționale.

Cele două Părți au exprimat 
Îngrijorarea lor in legătură cu 
evoluția stărilor conflictuale in 
diferite zone geografice, atrâgind 
atenția asupra pericolelor pe 
care acestea le reprezintă pen
tru pacea mondiali

Practica demonstrează că re
curgerea la forță nu numai că 
nu duce la rezolvarea conflicte
lor, ci dimpotrivă, le agravează 
și generează noi conflicte care 
pun in pericol independenta na
țională. progresul economico-so- 
cial și bunăstarea popoarelor res
pective. pacea și securitatea in
ternațională.

Pentru Republica Socialistă România

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român, 
Președintele 

Republicii Socialiste România

Pentru Republica Populară Revoluționară Guineea

AHMED SEKOU TOUR£
Secretar general

al Partidului Democrat din Guineea, 
Președintele

Republicii Populare Revoluționare Guineea

Ele s-au pronunțat ferm pen
tru soluționarea tuturor stărilor 
de încordare și confruntare ex
clusiv pe calea politică prin tra
tative intre părțile direct inte
resate.

Cei doi președinți și-au ex
primat convingerea că inșerierea 
de către România pe agenda 
celei de-a XXXIV-a sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U. a 
unui punct intitulat „Reglemen
tarea prin mijloace pașnice a di
ferendelor dintre state" va pri
lejui o dezbatere largă și apro
fundată a acestei probleme de 
importanță majoră pentru toate 
statele și va permite elaborarea 
și adoptarea procedurilor și mij
loacelor de reglementare pașni
că a diferendelor.

Referindu-se la Europa, cei 
doi șefi de partid și de stat au 
acordat o atenție deosebită pro
blemelor edificării securității și 
dezvoltării cooperării pe conti
nent, traducerii în viată a Actu
lui final de la Helsinki.

Ei au subliniat că hotăririle 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare în Europa constituie 
numai un inceput, care trebuie 
urmat de eforturi susținute pen
tru aplicarea dispozițiilor Actului 
final de către fiecare stat în re
lațiile cu celelalte state semna
tare, de adoptarea unor măsuri 
concrete de natură să impulsio
neze punerea in practică a anga
jamentelor semnate. Ei au afir
mat cu hotârire că pe primul 
plan al preocupărilor pentru în
făptuirea securității europene 
trebuie să stea adoptarea de 
măsuri practice de dezangajare 
militară si dezarmare, fără de 
care nu poate fi concepută des
tinderea, atit in Europa, cit și 
în întreaga lume.

Ambele părți au subliniat ne
cesitatea pregătirii temeinice a 
reuniunii din 1980. ce va avea 
loc la Madrid, în vederea Obține
rii de noi progrese in înfăp
tuirea tuturor documentelor sem
nate la Helsinki.

Cei doi președinți au apreciat 
că întărirea 'păcii și securității 
în Europa va exercita o influen
ță pozitivă asupra situației inter
naționale, asupra păcii și secu
rității in întreaga lume.

Examinînd pe larg situația din 
Africa, cei doi președinți s-au 
pronunțat cu fermitate pentru 
lichidarea deplină a dominației 
coloniale, a practicilor rasismu
lui. a politicii de apartheid.

Ei au reafirmat solidaritatea și 
sprijinul politic, diplomatic, mo
ral și material al țărilor și po- j 
poarelor lor cu lupta pentru 
independență a popoarelor din 
Zimbabwe și Namibia. Ei au a- 
preciat că indeDendenta acestor 
țări trebuie obținută in confor
mitate cu aspirațiile popoarelor 
lor și au fost de acord că încer
cările de a impune soluții neo- 
colonialiste. străine de aceste as
pirații. reprezintă un pericol se
rios pentru pacea si securitatea 
popoarelor din zonă, agravează 
stările de tensiune și complică 
viața internațională.

Ei au recunoscut si sprijină 
dreptul legitim al popoarelor na- 
mibian și Zimbabwe de a folosi 
în lupta pentru dobindirea inde
pendenței naționale, a libertății 
sociale, atit mijloacele politice șt 
diplomatice, cit și calea luptei 
armate.

Cei doi președinți aii condam
nat cu fermitate acțiunile mili
tare agresive ale regimurilor ra
siste împotriva statelor africane 
independente și suverane si au 
cerut să se pună capăt, imediat 
și . pentru totdeauna, oricăror 
Încălcări ale suveranității și in
tegrității teritoriale ale acestor 
State.

Exprimînd îngrijorarea lor în 
legătură cu stările de încordare 
și conflict apărute în Africa, cei 
doi șefi de stat s-au pronunțat 
pentru rezolvarea problemelor 
litigioase pe calea tratativelor 
politice directe și în spirit de 
colaborare între toate tarile afri
cane interesate, cu excluderea 
oricărui amestec din afară, por- 
ftindu-se de la necesitatea întă
ririi unității și solidarității lot 
în lupta comună pentru consoli
darea independenței naționale și 
concentrarea tuturor eforturilor 
pe plan național și regional pen
tru dezvoltarea economică și so
cială de sine stătătoare. x

Cei doi președinți au reafirmat 
sprijinul lor față de eforturile 
țărilor africane pentru soluțio
narea diferendelor pe calea nego
cierilor directe între părțile in
teresate. fără amestec și presiuni 
din afară.

Președinții au apreciat rolul 
important ce revine Organizației 
Unității Africane in soluționarea 
politică a diferendelor și stărilor 
conflictuale de pe continent. în 
edificarea unui climat de bună 
vecinătate și colaborare Intre ță
rile africane.

Referindu-se la situația din O- 
rientul Mijlociu, cei doi pre- 

• ședinți s-au pronunțat ferm pen
tru continuarea eforturilor în 
vederea realizării unei păci 
globale in această regiune, prin 
rezolvarea pe cale politică a 
conflictului, pe baza retragerii 
trupelor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate in 1967. soluționă
rii problemei poporului palesti
nian prin exercitarea, dreptului

său la autodeterminare — inel® 
Siv constituirea unui stat pale® 
tinian independent — asigură® 
independenței și integrității t® 
ritoriale a tuturor statelor d® 
zonă. »

Ei au subliniat importan® 
deosebită a convocării une®£>® 
ferințe internaționale de Wn® 
celei de la Geneva — sub ausț® 
ciile sau cu participarea activă® 
O.N.U. — la care să ta nai® 
toate părțile interesate, inclus® 
reprezentanții Organizației ne® 
tru Eliberarea Palestinei și i® 
doi copreședinți. -J

Cei doi președinți au sublini® 
rolul important ai mișcării țâi® 
lor nealiniate în lupta lor co® 
tra imperialismului, colonial® 
mului și neocolonialîsmului. pe® 
tru afirmarea principiilor inc® 
pendenței și suveranității na'.® 
nale. în această direcție ei ® 
exprimat speranța că viitoar® 
conferință la nivel înalt de ■ 
Havana a șefilor de stat și ® 
guvern ai țărilor nealiniate -® 
contribui la consolidarea solid® 
rității și unității de acțiune! 
mișcării pentru realizarea ol® 
ectivelor sale fundamentale. ■

Cei doi șefi de stat au reafil 
mat voința țârilor lor de a eo® 
tinua colaborarea fructuos® 
dintre ele pe arena internați® 
nală. I

Cei doi președinți au exprimi 
preocuparea lor față de pericol] 
pe care-1 reprezintă intens® 
tarea cursei înarmărilor care ir® 
povărează tot mai mult popo® 
rele și sporește primejdia la ® 
dresa securității tor. Ei au co® 
siderat că trebuie acționat ® 
mai multă fermitate pentru i® 
făptuirea hptărîrilor Adună® 
Generale a O.N.U. din 1978 co® 
sacrată dezarmării. Au sublinil 
importanta trecerii neintirzial 
la măsuri practice de dezarma® 
șl in primul rind de dezarma® 
nucleară. S-au pronunțat pe® 
tru înghețarea cheltuielilor mi 
litare și reducerea treptată I 
acestora, retragerea treptată I 
trupelor străine in limita Jtat® 
riilor naționale, desființai®? b® 
zelor militare, in primul rind I 
celor nucleare de pe terltonil 
altor state. încetarea manevrei® 
militare și. in general, a oriei] 
ror demonstrații de forță in ® 
propierea frontierelor altor stat] 
angajamentul statelor posesoa® 
de arme nucleare de a nu foto] 
aceste arme împotriva statei® 
care nu le posedă, interzicer® 
producerii și folosirii armei® 
nucleare si a altor arme de di® 
trugere in masă. I

Cele două părți au salut.'] 
acordul SALT-II. considerînd c| 
el constituie un factor importa® 
in creșterea încrederii si i| 
crearea condițiilor pentru abo® 
darea complexă a problemele] 
dezarmării, care preocupă at] 
de mult omenirea. |

Cei doi șefi de stat au subls'l 
niat necesitatea creșterii rolul® 
Organizației Națiunilor Unite il 
rezolvarea problemelor complex] 
ale omenirii. Ei sînt ferm con] 
vinși că soluționarea trainică a 
echitabilă a acestor probleme re] 
clamă participarea activă 11 
viața internațională, în condițl 
de deplină egalitate, a tuturel 
statelor și îndeosebi a țările] 
mici și mijlocii, a țărilor în cur] 
de dezvoltare, a statelor neali 
niate. direct interesate in pro] 
movarea unor relații noi. de res 
pect al independentei si suvera 
nității naționale. Ei au evidential 
necesitatea perfecționării și J 
mocratizării organizației, adantăl 
rii ei continue la realitătill^Jknl 
contemporane.

Ambele părți și-au exprima 
satisfacția in legătură cu rezul 
țațele rodnice cu care s-a în 
riteiăt vizita tovarășului Ahmet 
Sekou Toure și a tovarășei An
dree Toure în Republica Socia
listă România, apreciind că dis
cuțiile purtate și documented» 
semnate cu acest prilej au mar
cat un moment de excepționali 
importanță în dezvoltarea ș 
adincirea relațiilor de prietenie 
de solidaritate militantă și coo
perare intre Partidul Comunis 
Român și Partidul Democrat dir 
Guineea, intre România și Gui
neea, între poporul român șl po
porul guineez. Dezvoltarea ra
porturilor româno-guineeze con
stituie o contribuție la întărirea 
păcii și cooperării internațio
nale.

Tovarășul Ahmed Sekou Tou- 
ră, secretar general al Partidulu 
Democrat din Guineea, președin
tele Republicii Populare Revolu
ționare Guineea, și tovarășa 
Andree Toure au adresat tovară
șului Nicolae Ceaușescu, secretai 
general al Partidului Comunis! 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășei 
Elena Ceaușescu calde mulțumiri 
pentru deosebita ospitalitate și 
sentimentele de stimă și priete
nie de cară s-au bucurat în tot 
timpul vizitei.

Tovarășul Ahmed Sekou Tour4 
Si tovarășii Andree Toură au 

■ adresat tovarășului Nicofej 
Ceaușescu și tovarășei 
Ceaușescu invitația de a face a 
Vizită Oficială de prietenie in 
Republica Populată Revoluțio
nară Guineea.

Invitația a fost acceptată cu 
plăcere, data urmînd să fie sta
bilită pe cale diplomatică.



NTERESELB ECONOMIEI NAȚIONALE, ALE FIECĂRUIA

DINTRE NOI, IMPUN CU STRINGENTĂ

COMBATEREA CU FERMITATE A RISIPEI DE ENERGIE 
ELECTRICĂ SI GAZE NATURALE

9

In lumea întreagă probleriid energiei și com- 
ustibilului este la ordinea zilei. Și nu intimplâ- 
br - datorită unor situații conjuncturale - ci. 
entru că de mai mult timp se accentuează, din 

în zi, criza internațională energetică, în spe- 
Bal cea a petrolului. Nu este doar o criză a 
rețurilor - cum au fost tentați la un moment 
at unii să creadă — ci o reală criză de resurse, 
btă de ce, pentru a face față penuriei, peste 
bt se adoptă măsuri severe de economisire. Ele 
sclud deopotrivă apelul la conștiința cetățe- 
kascâ, dar și măsuri de raționalizare a consu- 
lului și de creștere a prețurilor.

Fiind integrată în acest carusel mondial - 
rin participarea sa tot mai amplă la diviziunea 
Iternațională a muncii — economia românească 
L este și nu poate fi ferită de unele implicații. 
Iu atît mai mult cu cit ea este importatoare de 
loterii prime și surse energetice primare, ale 
pror prețuri au cunoscut în cițiva ani creșteri 
[imaginabile. Se știe că de-a lungul anilor, 
bnducereo partidului nostru a acordat cu con- 
Icvență o atenție deosebită problemelor legate 
b gospodărirea cu maximă eficiență o energiei 
I combustibilului, de valorificarea cu înalt spirit 
Lșpodăresc a resurselor țării, punînd în prim 
lanul întregii sale poliției de dezvoltare eco- 
h|^o-soclală a României criteriul economiei 
laxime de energie. In acest sens au fost pro- 
pvate Cu prioritate măsurile tehnico-organiza- 
Irice în producție, dă introducere a Unor teh

* 0 mentalitate păgubitoare: 

„CE CONTEAZĂ, 
ACOLO, 

CÎTIVA LEI?-
JN „TARIF DE RISIPĂ" CARE O ÎNCURAJEA
ZĂ.., Șl EFECTUL LA NIVELUL ECONOMIEI 

NAȚIONALE

In momentul de față, un abonat plătește pentru o anu- 
nitâ cantitate de energie consumată (stabilită în funcție 
e numărul de camere), 50 de bani pentru fiecare kWh, 
Lr pentru tot ce depășește cantitatea respectivă este 
kxat, în mod paradoxal, la un tarif inferior: de numai 
0 de bani de fiecare kWh. Iată, deci, o grâvă anomalie 

sistemului actual de diferențiere tarifară, care in loc 
L stimuleze economisirea energiei electrice, încurajează, 
k fapt, risipa. Căci nu puțini sint cei care iși spun: 
Ce contează, acolo, cițiva lei?" Dar dacă în bugetul 
Lnar de cîteva mii de lei al unei familii, cei cîțiva lei 
htr-adevăr nu prea contează, să vedem ce implică o 
temenea mentalitate la nivelul întregii economii na- 
lonale:
• 9 lei care „nu contează" în bugetul lunar al unei

corespund — la „tariful de risipă" de 30 de bani 
le iMh — unui consum de energie de 30 kWh.
•Ta urmare, intr-un an, la nivelul unei locuințe, se 

rosesc — pentru că, chipurile „nu contează" — 300 kV. - 
[ • La nivelul celor aproape 6 milioane de locuințe ăir, 
Lomânia se Acumulează însă o risipă care contează: circa 
I miliarde kWh.
• 2 miliarde kWh reprezintă aproape 3 la sută din 

Loductia actuală de energie electrică a țării «i pro
feția pe timp de 3 luni a hidrocentralei de la Porțile 
e Fier.

h interesul economiei naționale, in spiritul 
echității socialiste :

DIFERENȚIERILE TARIFARE 
Ă ÎNCURAJEJE NU RISIPA, 

CI ECONOMISIREA!
Iată de ce se impune înlăturarea unui asemenea siș- 

pm complet anacronic in condițiile de azi cind trebuie 
feurajată prin toate mijloacele, inclusiv prin preț 
Lonomisirea severă a energiei electrice și a gazelor 
kturale. Este firesc deci, în interesul economiei na- 
lonale și al fiecăruia dintre noi să pledăm pentru un 
Istem de tarife diferențiate care să aibă in vedere : 
I • Stabilirea unor norme de consum funda
mentate pe criterii raționale și echitabile, in 
Lncție de numărul de persoane și numărul 
le camere ale locuinței.
I • Tarifele mai mici să se aplice la eco- 
lomia de energie sau gaze realizată față de 
[ceste norme și nu ia depășirea acestora. 
| £ Penalizarea, prin tarife majorate, a celor 
pre, nesocotind interesele sociale, iși permit 
Lxul de a irosi aceste resurse prețioase ale * 
brii.
I Numai in acest fel - concomitent cu o 
Lsținută și permanentă activitate de edu* 
lație a fiecărui eetâțean, a fiecărui tinâr, in 
Liritul economiei * se va putea acționa in 
rod eficace, pe căi concentrice, pentru 
hcadrarea consumurilor in niveluri care să 
Inâ cont deopotrivă de necesitățile raționale 
le consum ale unei vieți civilizate și de ce- 
Ințele impuse de dezvoltarea in ritm înalt 
I economiei țârii.

nologii eficiente din punct de vedere e-* re
tie, precum și cele de influențare a const -te 
socialiste a oamenilor muncii in direcția econo
misirii severe a combustibililor și energie '- 
unele cazuri se poate insă observa că eficienta 
acestor măsuri a fost estompată de existenta 
unor situații anacronice, precum cele apărute in 
domeniul distribuirii și folosirii energiei electrice 
și combustibililor, datorită unui regim de pretur 
total necorespunzător. Nivelul lor nu re1 ectă 
cheltuielile reale de producție in cont-uâ creș
tere, in special datorită sporirii vertig -cc-e c 
prețurilor pe piața mondială. Iar imobilii-- : 
îndelungat, la niveluri deosebit de scăzute = 
determinat atit la consumatorii individuc ct :■ 
la unitățile economice, o larghețe in cor su
in totelă contradicție cu cerințele de eax:* 
sire severă o combustibililor și energie -c.se 
de necesitățile asigurării resurselor pentru se: 
voltarea in ritm înalt a economie1 țârii Cte-rc 
dintre aceste realități și fenomene sint -s~c:e 
în casetele alăturate. Ele impun — n nteres- 
dezvoltării țării, ol progresului ei ecc'c- c s 
social neintrerupt — să se acționeze neintirziec 
din partea factorilor responsabili pentru stoc 
lîrea unor prețuri riguros fundamentate econo
mie, care, pe de o parte, să țină seama de ce-e 
existente pe plan mondial, iar pe de aHâ uom 
să determine rentabilizarea octivrtăt in fiecare 
domeniu și să stimuleze in mai mare — ss--r 
economisirea fermă, gospodărirea ca own 
răspundere a energiei și combust b s .

Din anul 1961 pînă în prezent
• Nici o modificare a tarifelor de energie 

electrică pentru iluminat și utilizări casnice
• Modificări aproape nesemnificative a pre- 

țuriior cu amănuntul 1a gaze naturale și a ta
rifelor de energie termică pentru încălziri și 
utilizări casnice, produsă in regim de termofi- 
care

• De reținut că, in acești ani, retribuția me
die nominală netă a crescut de la 833 lei la 
2 011 lei (in 1978)

în aceeași perioadă
• Prețul țițeiul'— pe pea- 

sordaiâ a «pont de circa 
12 ori : de la 133 dogari to
nă la 160 dotări tocă. De 
notat că la ora actuală 
România importă mai mult 
țiței dedt produce, iar 40 ia

„Inechitatea intre omul econom și cel risipitor
trebuie înlăturată’*

Ne mrmirțm pretre sute
le de mii de corjtrasori care 
făuresc un nou chip ai pa
triei. care malțâ. prin 
muncă plină de dăruire si 
abnegație, impunătoarele e- 
diflcii aie socialismului. Șp 
rițul gospodăresc constituie 
o Însușire recunoscută a po
porului nostru, popor chib
zuit și ecenorr. care știe să 
prețurască ceea ce realizează 
prin muncă. Tocmai de aceea, 
sintem indignați cind un 
lucru sau altul se risipește, 
se pierde in van. S: risipa 
cea mai frecventă, vizibilă la 
tot pasul — pe stradă, in 
magazine, in apartamente — 
este risipa de curent elec
tric. Există pe alocuri 
concepția greșită ci e-rerzia 
electrică există din belșug, 
că o poți consuma fără noi
mă. că ea ne vine fără nici 
un efort. Dacă intr-adevăr, 
statul nostru a făcut inves
tiții uriașe pentru ca lumina 
electrică să pătrundă in fie
care casă, infrurnuse‘:ndu-ne 
și imbelșugindu-ne viața, nu 
înseamnă că ea se obține 
ușor. Muiți insă, dnd apasă 
pe comutator, nu se gindesc 
la asta. Atitudinea lor este

favorizată pe de e parte de 
actualele tarife, care ssrst fa- 
măCe, iar pe de alt*, de 
modul ia care sin: eie aplt- 
cate. Așa cum sint concepu
te. e> încurajează risipa 1 Să 
ne explicăm : ti -rv-y--ij- 
tor indhridua*. plătește pen
tru fiecare ranșe-j lur. zr 
primite kWh cu<ăă'»el kWh. 
iar următori; cu 0.30 lei kffa, 
deci aproape pe jumătate. 
Cu dt consumă mat mult, 
plătește, așadar, mai putin. 
deși logic ar trebui să lie 
invers. Există aici o profiri "â 
inechitate intre cei eco
nom. care consumă sub 
6 sWh si cel risipitor care 
consumă ne 3—> ori mai 
mult. Ar trebui să se 
stabilea«că tarife diferen- 
țiate. proporționale cu con
sumul. care să descurajeze 
risipa și care sâ-i pună pe 
mină spartă la plată.

IOX MARDARE.

MIHAI JESCV. 
muncitor In Întreprinderea 
județeană de comtrucfă- 

montaj — Vaslui

TINERI Șl TINERE!

ACOLO UNDE MUNCIM
Șl TRĂIM SĂ FACEM DOVADA 

UNUI ÎNALT SPIRIT CETĂȚENESC
A UNEI ÎNALTE RĂSPUNDERI 

SOCIALISTE, GOSPODĂRIND CU 
MAXIMĂ GRIJĂ ACEASTĂ 

INESTIMABILĂ AVUȚIE A ȚĂRII - 
ENERGIA Șl COMBUSTIBILUL !

RISIPITORII TREBUIE
10 milioane kWh

Aeeasta este depășirea consumului normat de ener
gie electrică înregistrată zilnic de contoarele dispece
ratului energetic național în ultima decadă la nivelul 
economiei naționale.

Cit ne costa 
această risipă ?

De reținut că la depășirea consumului cu 10 milioa
ne kWh se pierd o dată pentru totdeauna resurse în- 
sumînd : • 3 640 tone combustibil convențional, adi
că : • 17 000 tone lignit sau 9 3 200 tone păcură sau 
• 3 150 000 metri cubi gaz metan • Această depă
șire de consum echivalează cu energia furnizată de 
hidrocentrala Porțile de Fier timp de 10 ore sau de 
termocentrala Turceni timp dc 6 ore, în condițiile 
funcționării lor la putere nominală.

Realități evidente care impun 
modificarea unor prețuri 

și tarife devenite anacronice

Ta cc.drul unei unități mili
tare din Iași a avut loc, du- 
mi.-.ică. solemnitatea dezvelirii 
monumentului sculptural „Ște- 
fan cel Mare «i Războienii", re- 
prezentativă lucrare de artă mo- 
r.umenulă. realizată de sculp
torul colonel Marius Butunoiu, 
artist «-merit.

Manifestarea se înscrie in se
ria acțiunilor omagiale, consa
crate împlinirii a 475 de ani de 
Ja moartea lui Ștefan cel Mare.

Monumentul se constituie din 
două elemente plastice origina
le : un soclu de marmură înalt 
de peste 4 metri pe care tronea- 
ră bustul lui Ștefan cel Mare, 
flancat de o masivă placă de 
marmură dreptunghiulară, pre
văzută in partea din față cu un 
basorelief, reorezer.tlnd un e- 
cisod din lupta de la Râzboieni, 
iar pe partea opusă avi nd ste
ma Moldovei din timpul dom
niei lui Ștefan, sub care se

sută din energia electzkă 
este obținută pe bază de 
hidrocarburi.

• Costurile de extracție 
in țară a cărbunelui, țițeiu
lui și gazului metan au spo

rit și eie att catornă mo
dificării cotxfctiloc de zăcă- 
mint, cit s datorită creșteri
lor repetate a retribuției 
persc&aiului muncitor.
• Ca urmare, ia ora ac

tuală s-a ajuns la situația 
că aut sectorul extracției de 
cărbune, rit «: cel ai pro
ducția de enerce electrică 
lucrează ia pierde re. nereu- 
șăad să-ți acopere cheituie- 
Eie de producție datorită 
preturilor «căzute, nefunda-

• Consumul energetic — 
atit cei mdustriaL dt și cel 
pxiblae și casnic — a spo- 
intr-un ritm explicat nu nu
mai de cer-r.teie reale ale 
eezwltării ecrr.t-mice și ale 
unei vieți cvuizate. cit si 
de «tarea de risipă in cu ra
fală de ai velele «căzute ale 
preturilor și tarifelor prac
ticate h energie, gaze natu
rale ți combustibil.

ÎNTREBĂRI

pe care ni le punem,

MSPMSURI
practice pe care le dorim
- De ce «ătzveo Hoarier de iocu.nte so se focă prm ra- 

cordo-ea i* ie ceneeîe mici de zonă, neeconomicoase dm punct 
de tedere ai ondomșntuka ?

G-xps-zs nor cartiere și c>uar a «aor anxem-
Mr de Jocai-uiti pe min eesirale de termoficere. cere ii 
p- iid tn paralei și eeercia electr,ci necesari, reprer- 
zxstd o Cfîcăcatd solatie mate dealtfel ți de proiectul 
Program îlaî-drrecuvâ pricind energia.

- Este necesm, cc după încheierea programului de muncă, 
brouriie p a te spatii să fie in continuare încălzite ?

Ener: a eon-tumatâ astfel se irosește in van. De aceea, 
~ eisrea încălzirii se impune ca o soluție ce duce la o 
însemnată economie.

-Există rreun impediment pentru organizarea programului de 
lucru a? personc'ului TESA după un orar care să valorifice la 
maximum orele de lumină aie zilei ?

' ~.ul pentru producție și un avantaj deosebit pentru, 
reducerea consumului de electricitate la iluminat.

- Este oare nevoie ca apa caldă să fie livrată la o tempera-" 
tură apropiata de cea de fierbere, iar pentru a o putea utiliza 
să o răcim cmestecind-o cu apă rece ?

i. : -creg « Ia o temperatură rațională n-ar afecta niei- 
de- .~ standardul nostru de comoditate, dar ar contri- 
i. .'s obținerea unei importante economii de combustibil.

- Eitmderea utilizării aparatelor electrocasnice este o tendință 
firească, dar oare nu mai este nimic de făcut pentru creșterea 
randamentului energetic al acestora ?

Reci cârtit pe plan mondial ca ți programele de asimi
lare a unor noi produse în intreprinderile românești, 
afirmă contrariul.

- Cum se asigură incadrarea strictă in normele de consum 
stabilite ?

Iată o întrebare la care răspunsul trebuie să-l dea 
atu organele interesate cu atribuții de control și decizie, 

cit ți fiecare dintre noi ; printr-o inaltă exigență ți răs
pundere, fără a închide nici o clipă ochii in fața risipei !

TREZIȚI LA REALITATE!
Cine sint risipitorii ?

De Ia începutul lunii iulie, 
un număr de consumatori 
perseverează în a frustra eco
nomia națională de resurse 
importante. Menționăm în 
mod deosebit : Combinatul 
de oțeluri speciale Tirgoviște 
cu 1,4 milioane kWh, Combi
natul siderurgic Galați cu 1 
milion kWh, Combinatul si
derurgic Reșița cu 0.8 milioa
ne kWh, întreprinderea de 
aluminiu Slatina cu 0.6 mili
oane kWh — din cadrul Mi
nisterului Industriei Metalur
gice, Fabrica de ciment Fieni 
eu 1,848 milioane kWh, Com
binatul de lianți și azbociment 
Aleșd cu 0,44 milioane KWh — 
din cadrul MEFMC ; In cadrul 
M1CM, din totalul de 233 uni
tăți importante, au înregistrat 
depășiri 20 de consumatori, 
cea mai flagrantă fiind aceea 
realizată de întreprinderea de 
piese turnate Băilești care a

consumat în plus cu 56,21 la 
sută (317 000 kWh). Acestora 
li se adaugă alți risipitori 
,mai mici" — fie din indus
trie sau alte ramuri ale eco
nomiei naționale, fie consu
matori publici sau individuali, 
care, laolaltă, punînd kilowat- 
oră peste kilowatoră, nu-și 
afectează doar propriul buget, 
ci însăși balanța energetică a 
țării.

Oare dacă prețul energiei 
n-ar fi atît de neînsemnat 
pentru o mină spartă, și-ar 
permite toți acești risipitori 
să nesocotească unul dintre 
interesele majore ale econo
miei naționale ? Dacă alte mo- 
ialități de a influența menta
litatea și atitudinea acestora 
nu s-au dovedit suficient de 
eficace,
SA-I TREZIM LA REALITA
TE PUNÎNDU-I SA PLĂ
TEASCĂ !

Dezvelirea la Iași a monumentului 
..Ștefan cel Mare și Războienii“

poate citi următorul text: „A- 
cest monument a fost ridicat In 
memoria glorioșilor oșteni con
duși de Ștefan cel Mare, care, 
in iulie 1476, in crîncena bătă
lie de la Valea Albă — Răz- 
boieni, dusă împotriva cotropi
torilor otomani, și-au dat supre
ma jerfă pentru apărarea li
bertății și neatîrnăr'ii patriei".

La ceremonie au luat parte 
tovarășul lori Iliescu, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului jude
țean de partid Iași, un nume
ros public.

A luat apoi cuvîntul colonel 
Mihai Mitrea care a evocat 
lupta seculară ă poporului ro
man pentru apărarea ființei pa
triei, eroismul strămoșilor, ne 
fondul căruia epoca Kii Ștefan 
cel Mare reprezintă tina din cele 
mai glorioase pagini ale istoriei 
poporului român.

SPORT o SPORT

SPORTIVI ROMÂNI
ÎN ÎNTÎLNIRI INTERNAȚIONALE

Sportivele românce au domi- 
r.it întrecerile campionatelor 
internaționale de canotaj aca
demic ale R.F. Germania care 
s-au încheiat duminică la 
Essen. In proba de simplu, vic
toria a revenit Sandei Toma 
ca 3" 45" 99 100. iar La visle. 
echipajul României, clasat pe 
primul loc a realizat timpul de 
3T4“97 100. Proba de 2 fără cir- 
maci a fost ciștigată de Elena 
Oprea — Florica Dospinecu cu 
3'47"20’100. La dublu, a terminat 
învingător cuplul Olga Home- 
ghi — Valeria Roșea Racilă- — 
rwsvioo. Ir. sfirșit. proba de 
4 fără cirmaci a revenit echi
pajului României cu timpul de 
3ST23100.

La campionatele internațio
nale de canotaj academic ale 
ELF. Germania de la Essen au 
participat -portivi din S.U.A., 
Canada. Olanda. R.F. Germania. 
Australia, Polonia, Norvegia și 
alte țâri.

★

Duminică, la Moscova. In ca
drul concursului de atletism al 
Spartachiadei Popoarelor. re
cordmana României. Natalia 
Mărăsescj a obținut o remarca
bilă victorie, ciștigind in stil da 
autentică campioană, proba de 
1 500 m plat. Lupta pentru vic
torie a fost extrem de pasio
nantă. Natalia Mărășescu a ata
cat irezistibil pe ultimii 200 m 
ai probei trecind prima linia da 
sosire cu timpul de 3’58”8/10. 
Pe locul doi s-a clasat Rpma- 
nova (R.S.F.S. Rusă), campioa
nă a Europei la Praga. cu 4’00” 
510. A doua atletă româncă 
participantă la această finală, 
Maricica Puică, a sosit pe locul

5 cu timpul de 4’01”6/10. Proba 
masculină de 1 500 m a revenit 
lui Ponomariov (U.R.S.S.) cu 
3’38"6/10. Decatlonul a fost cîș- 
tigat de Grebeniulc (U.R.S.S.) 
cu 8 166 puncte.

Rezultate din alte competiții ; 
ciclism (proba de fond) Al. 
Gusiatnikov (U.R.S.S.) a par
curs 190 km în 4h 46W2/10 ; tir 
(pușcă) feminin : Mato-va (Bul
garia) 598 puncte.

♦
Duminică s-a Încheiat la Baia 

Mare cea de-a 14-a ediție a 
competiției internaționale auto
mobilistice „Raliul Dunării", 
contlnd pentru campionatul 
european de raliuri, „Cupa 
Păcii și Prieteniei" și campio
natul balcanic. Competiția a 
fost ciștigată de echipajul ceho
slovac Vaclav Blahna — Jan 
Soukup pe Skoda 130. R.-S. La 
startul competiției au fost pre
zente 74 de echipaje din 11 țări, 
cursa fiind încheiată de 30 de 
echipaje. Dintre echipajele tării 
noastre cel mai bun rezultat â 
fost obținut de Iile Olteanu — 
Ovidiu Scobai, (Dacia 1 300 gru
pa a 2-a), care s-a clasat pe 
locul 8. Pe echipe a cîștigat 
Bulgaria, urmată de Cehos
lovacia, U.R.S.S., România, Un
garia etc, Sportivii de la 
I.A.P. Dacia au ocupat primul 
loc in clasamentul campionatu
lui balcanic rezervat mașinilor 
de uzină și de club.

★
Selecționata masculină de 

baschet a României a cîștigat 
duminică; la Constanța, compe
tiția internațională „Cupa Mării 
Negre". In ultimul joc baschet- 
ballștii români au învins cu 
scorul de 106—88 (48—41) re
prezentativa R.P. Chineze.

Campionii fării la box pe anul 1979

ÎN ȘI DINCOLO DE RING
Ediția din acest an a campio

natelor naționale de box a avut, 
cel puțin in sistemul de desfă
șurare, citeva date inedite: la 
turneul final, programat in Bucu
rești, la arena Progresul — în aer 
liber — și la Palatul sporturilor, 
au participat vreo 250 de puglliști. 
calificați în etapa pe zone șl pe 
municipiul București. Durata în
trecerilor. de asemenea, a avut 
un număr sporit de zile. A fost, 
având aceste date în vedere, un 
veritabil maraton pugilistic. însă 
nu și de calitate! Mulți dintre 
luptătorii cu mănuși nu cunoșteau 
aproape nimic din arta pugilatu
lui, din abecedarul tehnic ■ ăl a- 
cestui sport bărbătesc. O altă 
constatare: chiar șl boxerii celor 
două cluburi puternice, Steaua șl 
Dinamo, s-au dovedit pregătiți — 
cel mai mulți dintre ei — neco- 
respurizător pentru eea mal im
portantă competiție internă Je 
box. Nu mai vorbăsc de meciu
rile preliminare, dar chiar șl in 
semifinale au fost meciuri de un 
nivel submediocru. Exemple: Cră
ciun (Dtnamo) — șchiopu (Stea
ua) ; Ioana (S.C. Muscel) — Li- 
vădaru (Steaua): Ghindăoanu 
(Dinamo) — Budușan (Metalul 
Buc.) și finala la categoria 57 kg., 
dintre T. Cucu (Voința Iași) — 
Tudor Titi (Prahova Ploiești). Am 
avut și surpriza neplăcută a unor 
decizii eronate. Intr-unui din ca
zuri, cu o asemenea decizie ne
conformă cu situația din ring, s-a 
cîștigat titlul: T. Dinu, pierduse 
clar, în fața brăileanulul Robu 
Niță. Publicul a (dezaprobat vehe
ment acest fals. Iată arbitrii care 
au fost împotriva adevărului: D. • 
Banclu, P. Mlhelfi, V. Șchiopu. 
N. Dudu, V. Biță. Ii recomandăm 
federației, pentru reciclare. Cind a 
fost vorba de palmares, de repre
zentantul unul club bucureștean, 
arbitrii s-au arătat foarte mări- 
nimoși; nu același lucru s-a în- 
timplat In cazul clujeanului Turei

— în semifinale — unde s-au do
vedit mai severi deeit ar fi tre
buit. Finalele au avut și un e- 
pisod hazliu ca să nu-1 definim 
altfel. Uri Meci regizat, la categ. 
#0 kg. între doi steiiști, Livăttaru 
Florian șl Sultan Haralamble; 
partida semăna ctj o hîrjoană, 
băieții dădeau după muște, titlul 
fiind decis, in culise; ca farsa să 
nu albă fisuri, meciul l-a arbitrat 
tot un stelist: Victor șchiopu. 
Ambii boxeri ar fi trebuit desca
lificați pentru lipsă de comba
tivitate și sportivitate! Ne-am a- 
mintit. în replică, de celebrul șl 
dramaticul duel dintre doi mari 
boxeri dihamovlști, Calistrat Cu- 
țov șl Paul Dobreseu, care n-au 
admis niciodată regia și falsifica
rea luptei în ring! O altă surpri
ză; in lista campionilor nu in- 
tîlnim boxeri de la Farul Con
stanța?! Din constatările șt fap
tele pozitive ale campionatelor, 
desprindem, mai întii, confirma
rea talentului și valorii, a tril 
dintre boxerii care au devenit, 
dealtfel, campioni: Daniel Radu, 
Vasile Girgavu, de la Steaua, și 
Hie Dragomir de la Dinamo, în 
revenire de formă. Apoi, consem
năm apariția unor tineri, auten
tice speranțe, care au ajuns In 
finală: Tiberiu Cucu (Voința
Iași) — campion la' categoria 
57 kg. — se pare primul in istoria 
boxului ieșean — Gh. Brumă 
(Rapid Buc.), Sandu Petrescu 
(B.C. Galați), Gh. Butnaru (Stea
ua) șl toii Joîța (Electroputere 
Craiova), ultimul evoluînd, însă, 
slab in finală. Ar mai fi de spus 
că avem puțini boxeri de valoa
re, capabili să lupte cu șanse in 
confruntările internaționale și că 
am văzut puține, chiar foarte 
puține, meciuri de bun nivel teh
nic, cele mal multe confundln- 
du-se cu bătaia oarbă și dură, 
care nu înseamnă nici pe depar
te box.

VASILE CABULEA

Iată li«ta noilor campioni: categoria «emtmuscă: Dumitru 
Șchiopu (Steaua) b.p. Sandu Petpescu (B.C. Galați); muscă: 
Radu Daniel (Steaua) b.p. Gh. Brumă (Rapid); cocoș: Teodor 
Dinu (Dinamo) b.p. Niță Robu (B.C. Brăila); pană: Tiberiu 
Cucu (Voința Iași) b.p. Titu Tudor (Prahova Ploiești); semi- 
ușoară: FI. Livadam (Steaua) b.p. Haralambie Sultan (Steaua); 
ușoară: Ilie Dragomir (Dinamo) b.p. Carol Hajnal (Steaua); 
semlmijlocie: Ion Budușan (Metalul București) b.p. Gh. Simlon 
(Dinamo); mijlocie mică: Vasile Girgavu (Steaua) b.p. Nicolae 
Chioveanu (Litoral Mangalia); mijlocie: Gh. Butnaru (Steaua) 
b.p. Sandu Tîrilâ (B.C. Galați); semigrea: Georgică Donici 
(Dunărea Galați) b.p. Ion Joița (Electroputere Craiova): grea: 
Ion Cernat (Steaua) învingător prin neprezentarea lui Dumitru 
Micu (B.C. Galați).

TV
LUNI 30 IULIE 1979

Programul 1

16,00 Emisiune In limba maghia
ră. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,15 Priorități în econo
mie. Dosarul energiei. 19,30 Re
portaj de scriitor. 19,55 Muzică u- 
Șoară. 20,20 Cadran mondial.. 20,40 
Roman foileton: Poldark. Episo

dul 23. 31,33 Telejur-’ 1. 22.00 în
chiderea programului.

Programul >
16,00 Cenaclul Liceului de artă 

„George Bnescu". 16,30 Matineu da 
vacanță. 16,50 Intîlnire... Cu mu
zica. 17,20 Publicitate. 17.25 Dru
muri europene: Lauri pentru ar
tiști români. 18,00 Film serial: 
„Rădăcini". Reluarea episodului 
10. 18.50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,15 seară de Operetă. 
20,15 Un fapt văzut de aproape. 
20.35 De la A la... infinit * (se- 
lecțiuni). 21,35 Telejurnal. 22,00 În
chiderea programului.



ORIENTUL
RIAD. — Intr-o declarație 

oublicată de ziarul saudit ..Al 
Bilad" și reluată de agenția 
M.E.N., ministrul apărării al 
Arabiei Saudite, Sultan Ben 
Abdel Aziz, a subliniat necesi
tatea realizării, in această pe
rioadă, a unității și solidarității 
arabe. EI a lansat, totodată, un 
apel către toate popoarele iubi
toare de pace din întreaga lume 
pentru a participa la soluționa
rea echitabilă a problemei O- 
rientului Mijlociu, in vederea 
instaurării păcii și a determi
nării respectării drepturilor le
gitime ale poporului palesti
nian.

TEL AVIV — Duminică a 
avut loc la Tel Aviv prima reu
niune a Comitetului militar e- 
ginteano-israelian, în cadrul 
căreia au fost examinate mă
ști rile privind retragerea for
țelor militare israe'.iene din 
Sinai, conform prevederilor a- 
cbrdului de pace intervenit in
tre cele două țări — informea
ză agenția M.E.N. Delegația e- 
ginteană este condusă de Ka
mal Hassan Aii, ministrul apă
rării și producției militare, 
iar cea israeliană de Ezer Weiz- 
man, ministrul apărării.

La încheierea primei runde a 
lucrărilor comitetului, intre 
Kamal Hassan Aii și Ezer 
Weizman a avut loc un schimb 
de păreri asupra problemelor 
care fac obiectul negocierilor.

BAGDAD — Președintele Ira
kului, Saddam Hussein, a pri
mit. duminică, pe Chedli Klibi, 
secretar general al Ligii Arabe, 
care se află intr-o vizită in

MIJLOCIU
capitala irakiană. Convorbirile 
ce au avut loc cu acest prilej 
s-au referit la situația din Ori
entul Mijlociu in lumina ulU- 
melor evenimente survenite ia 
zonă, precum și la o serie de 
probleme legate de activitatea 
Ligii Arabe.

Secretarul general al Ligii 
Arabe a avut, de asemenea, 
convorbiri cu ministrul Irakian 
de externe, precum și cu alte 
oficialități.

AMMAN — Aflat ta vizită la 
Amman, în cadrul actualului său 
turneu in unele țări arabe. 
Chedli Klibi, secretarul general 
al Ligii Arabe, a fost primi: de 
regele Hussein al Iordaniei- In 
cadrul convorbirilor ce au avut 
loc au fost evocate evotațule 
din Orientul Mijlociu și dta 
lumea arabă, problemele pctvtad 
convocarea unei noi reuniuni 
arabe la nivel inalt. sitoația din 
sudul Libanului și alte chesti
uni mteresind organizația pan- 
arabă — relatează agenția ior
daniană de presă J.N.A.
(

KUWEIT. — Ministrul de ex
terne al Iranului. rorahim 
Yazdi, va sosi in Kuweit, ia în
ceputul lunii august, intr-o vi
zită oficială întreprinsă ta ca
drul unui turneu prin mai tnta-

extindere și diversificare a re
lațiilor de cooperare dintre Iran 
și țările vizitate.

te state arabe, s-a anunțai 
Kuweit.

la

In legătură ea aceasta se
menționează că princiDalul o-
biectiv al turneului il constituie
examinarea posibi lîtătilor de

Majorări de preturi 

in diverse fori ale lumii
POLONIA. Agenția P.AP. a- 

nunță că, incepind cu data de 
29 iulie, prețurile la benzină 
pentru automobile, al combus
tibililor pentru motoarele Die
sel și al altor produse petrolie
re s-au majorat cu 15—20 la 
sută. Totodată, au fost majora
te prețurile la cursele cu taxi
metrul, în medie cu 10 la sută, 
în același timp, subliniază a- 
genția P.A.P., s-a limitat viteza 
de deplasare pentru vehicule pe 
drumurile publice. Aceste creș
teri, precizează agenția, se da- 
toresc sporirii prețurilor la 
petrol pe piața internațională. 
Ele au fost operate pentru a 
se putea acoperi cheltuielile 
determinate de achiziționarea 
de petrol din exterior. Agenția 
P.A.P. menționează că, paralel 
cu mărirea prețurilor la benzi
nă și alte produse petroliere, o 
problemă importantă o repre
zintă folosirea rațională a aces
tor produse.

MEXIC. Companiile de avia
ție din Mexic. „Lineas Aereas 
de Mexico" și „Mexicana de 
Aviacion", au anunțat că vor 
majora prețurile pentru trans
porturile interne cu 15 La sută. 
Măsura, care va ințra în vigoa
re incepind de miercuri. se 
datorește creșterii preturilor la 
combustibili.

ANGLIA. La Londra s-a a- 
nunțat că în viitorul apropiat 
tarifele pentru consumul de 
energie electrică vor. fi majo
rate cu 8 la sută. Măsura se

integrează acțiunilor vizînd so
luționarea problemelor ridica
te de actuala criză energetică.

FRANȚA. Incepind de la 1 
august va intra in vigoare o 
majorare medie de nouă la 
sută a prețului de vinzare al 
tuturor mărcilor de țigări co
mercializate în Franța,

FINLANDA. Statisticile ofi
ciale din Finlanda arată că in 
perioada mai 1978 — mai 1979, 
prețurile în această țară au fost 
majorate în medie cu 6,5 la sută.

PIAȚA COMUNĂ. Creșterea 
medie a prețurilor la produsele 
petroliere in țările membre ale 
C.E.E. a fost in prima jumă
tate a acestui an de 45 la 
șută, s-a anunțat oficial la 
Bruxelles.

ITALIA. Potrivit datelor In
stitutului central de statistică 
din Roma, prețurile cu ridicata 
din Italia erau in luna mai a.c. 
cu 13,8 la sută mai mari decît 
în perioada corespunzătoare a 
anului trecut. Potrivit Institu
tului, prețurile la mărfurile de 
larg consum au crescut în ace
eași perioadă cu 14,5 la sută.

TURCIA. în primele șase luni 
ale anului în curs, prețurile pro
duselor alimentare au crescut 
în Turcia în medie cu circa 30 
la sută. în perioada de referin
ță, s-au scumpit, de asemenea, 
mărftfrile industriale — cu 50,2 
la sută, iar unele semifabricat? 
șî materii prime — cu 102,8 la 
sută.

I i
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Măsuri In vederea

normalizării situației
interne in Afganistan

Rc*.
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cabmettata său.
Potrivit unui decret dat pu

blicității la Kapul, președinte
le va dispune de comar. da for
țele: 
gativele 
bilirea calmului ta țară. 
Taraki deținea comanda Consi
liului Superior al Apărării.

Decretul prezidențial 
zează primul ministru, 
ullah Amin, va aplica 
vele șefului statului și 
perviza Ministerul j 
Conducerea Ministerului 
cerilor Externe va reveni 
viitor lui Shah Wali.

In cadrul guvernului a 
creat un nou post, cel de 
nistru consilier. El a fost 
credințat lui Saheb Jan Sherali.

armate și de toate prero-
r.ecesare pentru resta-

Nur
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R. P. UNGARĂ. Imagine 
de la fabrica de echipament 
pentru industria chimică din 
cadrul uzinelor 
„4 Aprilie* din 
Kiskunfelegyhâza,

de mașini 
localitatea 
din sudul

Premierul desemnat a! Portugaliei 
a prezentat șefului statului lista 

noului guvern de gestiune

Evoluția Nkaragua: Reorganizarea
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Presedmtete Perului a uniat enuiurta

de alejeri jenerale peam 1S80
raxitani itai
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LIMA — Presecmtele 1 
generalul Ftaiacisco 
Bermudez, a dedarat la 
că anul viitor ta a treta 
nică a lunii m; 
alegeri generale 
stalării unui gu

Intr-un mesaj 
cu prilejul aniv 
ani de la deda 
denței
peruan a conțin 
vern civil va fi 
iulie 1930 după 
goare a noii C<

Generalul Mo: 
a afirmat, de asemenea. că 
partidele politice vor dispune de 
garanțiile necesare pentru des
fășurarea activității lor. în 
termenii noii legi fundamentale 
a țării, electoratul peruan va 
alege anul viitor un președinte, 
doi vicepreședinți. 60 de sena
tori și 180 de deputata

Președintele Perului a men
ționat, totodată, tă forțele ar
mate. aflate la putere de 11 ani.

■
vi-

situației politice forțelor militare
din Italia

tata ■
ren ca

ea

□•era
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uzul

38J La stai votat i ale democra
ție mesnne ma ating tacă nu- 
ț-^matea absotati in Camera 
Depat^Qar. necesară tavesti- 
tarii mwanahd. Bentru a pu
tea constata un guvern de 
tranriție, suaceptibil să admi
nistreze tara cel puțin ta pro- 
blemele curente, este necesară 
abtioerea socialiștilor iau a co
muniștilor.

MANAGUA — Comandamen
tul General al Armatei popu
lare santaneste din Nicaragua 
va £ exercitat de comandanții 
L_- Carton. Tomas Borge și 
Humberto Ortega, a anunțat 
Direcțiunea Națională a Fron- 
: .. - =- .r K.oe.-are La-
ponală (FST.N-).

..Reorganizarea armatei popu
lare* — a declarat Humberto 
Ortega — vizează asigurarea 
„unei mai mari capacități de
fensive Împotriva unor even
tuale agresiuni". El a precizat, 
ta context, că soldați! trimiși la 
frontieră au ca sarcină să con
troleze o eventuală revenire „a 
reacțiunii tacaraguane și inter
naționale".

Pe de altă parte, Tomas Bor
ge, ministrul de interne, a de
clarat că paralel este ta curs 
de desfășurare o restructurare 
accelerată a poliției naționale și 
a organelor de securitate ale 
statului.

Totodată, se anunță că a fost 
constituit Statul Major General

al armatei. In fruntea sa a t 
numit comandantul Joaq 
Cuadra, care a condus ini 
recția națională ta capitală.

Ambasadorul Statelor Mfn 
In Republica Nicaragua, La 
rence Pezzullo, s-a relntc 
simbătă, la Managua. El ș 
exprimat speranța că relaț: 
dintre S.U.A. și Nicaragua ' 
fi cordiale.

într-o alocuțiune rostită 
prilejul sosirii ambasadori 
american, ministrul de inte 
in Guvernul de Reconstrui 
Națională de la Managua, 
mandantul Tomas Borge, a 
darat că „în pofida erorilor 
mise de S.U.A. in Nicarag 
regimul sandinist scontează 
aibă relații diplomatice norm 
cu guvernul american".

Agenția France Presse m 
țlonează că Pezzullo, numit i 
basador ta Nicaragua în ulti 
perioadă a dictaturii somozi 
nu și-a prezentat scrisorile 
acreditare dictatorului Anas 
sio Somoza.

PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT

ACTE TERORISTE
In ulster și spania
O nouă victimă a actelor te

roriste ale elementelor extre
miste din Irlanda de Nord : un 

de ani a 
seara la 
de armă 
teroriști 

atomobiL

tinăr ir. virstă de 20 
fost asasinat simbătă 
Portadown. cu focuri 
trase de un grup de 
aflați la bordul unui 
Atentatorii au reușit să dispară 
de la locul crimei, au anunțat 
surse ale poliției locale.

în Spania au avut loc, dumi
nică. trei explozii — la aeropor
tul internațional Barajas și în 
principalele gări ale capitalei : 
Atocha și Chamartin. Bilanțul 
provizoriu înregistrează cinci 
morți și 113 răniți. Daunele ma
teriale sint considerabile. Aceste 
acte teroriste au fost revendi
cate de organizația „ETA mili
tară".

Trei noi atentate, înregistrate, 
simbătă și duminică dimineața,- 
în provincia spaniolă Țara Bas
cilor, s-au soldat cu doi morți

$. ; rlr..;i. informează agen
țiile de presă. Pînă în prezent, 
ater.:a:«e n-au fost revendica
te de nici o organizație. Potrivit 
cercetărilor preliminare, autorii 
atentatelor sint tineri care 
tras asupra victimelor de 
mică distanță, din mersul 
tomobilului.

au 
la 

au-

noilor norme, conducătorii auto 
care vor depăși viteza legală 
riscă o pedeapsă de zece zile 
închisoare, La a doua infrac
țiune de acest gen, termenul 
de detenție poate fi prelungit 
pină la o lună, iar în caz de re
cidivă, pină la trei luni.

Dejucarea 
unui complo 

în Irak

• CA URMARE A CONCU
RENȚEI marilor societăți agri
cole, precum și din cauza poli
ticii protecționiste a Pieței co
mune, eare a limitat exportu
rile de produse agricole ale 
Austriei, in această țară conti
nuă procesul de destrămare, a 
gospodăriilor țărănești mici și 
mijlocii. Numai în landul Vo
rarlberg în ultimii 20 de ani 
și-au încetat existenta peste 
4 000 de gospodării rurale.

• PREȘEDINTELE PAKIS
TANULUI Zia-Ul Haq, a anun
țat hotârîrea de reducere a pro
gramului de dezvoltare pe anul 
financiar 1979—1980 cu 800 mi
lioane de rupii, precum și o di
minuare a cheltuielilor 
ductive cu 550 milioane rupii, în 
scopul micșorării deficitului bu
getar. El a făcut cunoscut că 
cheltuielile Pakistanului pentru 
cercetări nucleare, fixate la 480 
milioane rupii, nu vor fi modi
ficate.

O IN ANGOLA a intrat în 
vigoare o uouă lege privind li
mitarea vitezei autovehiculelor 
pe drumurile publice. Potrivit

nepro-

CONSECINȚE 
ALE CANICULEI IN UNELE 

ȚĂRI VEST-EUROPENE
Din cauza caniculei ți a lip

sei precipitațiilor din această 
vară, în regiunile împădurite 
din sudul Franței s-au declan
șat mai multe incendii spon
tane, dintre care unul a avut 
ca rezultat distrugerea arbori
lor de pe o suprafață de 2 500 
de hectare. Simbătă, mercurul 
termometrelor a urcat la 37,5 
grade Celsius, fiind declanșat un 
nou incendiu, care a distrus 
deja o suprafață de 150 hectare 
de pădure.

In ultimele zile, asupra Italiei 
s-a abătut un val neobișnuit de 
căldură, mercurul termometre
lor urcînd, simbătă, la Floren
ța. la 38 grade Celsius. In nor
dul țării, la Milano, au fost 
înregistrate 32 de grade Celsius, 
pentru a cincea zi consecutiv, 
iar la Roma — 35 de grade. Din 
cauza caniculei, sute de auto
mobile au fost imobilizate pe 
șosele și autostrăzi, provocînd 
perturbări traficului, în această 
perioadă de vîrf pentru turism.
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BAGDAD — Conducerea 
gională a Partidului Sociă 
Arab Baas și Consiliul Com; 
damentului Revoluției din I; 
au dat publicității o detfar; 
comună, difuzată de UJeț 
irakiană de presă I.N.A., 
care se anunță descoperirea 
dejucarea unul complot tadr 
tat împotriva partidului B 
și a revoluției irakiene. Ac; 
nea — se arată în declarație 
a fost condusă de cinci m< 
bri ai Consiliului Comanj^jn 
tului Revoluției și aiJKn 
cerii regionale a parîîdt 
Baas. Toate persoanele im 
cate în această acțiune au : 
demise din funcțiile pe t 
le-au ocupat pe linie de pa 
și de stat. A fost hotărîtă 
ființarea unui tribunal spt 
în fața căruia urmează să c 
pară toți participanții la c 
plot.

In cadrul unei reuniuni 
traordinare, conducerea și 
drele partidului Baas au a: 
bat măsurile adoptate de ' 
ședințele Saddam Hussein 
potriva complotiștilor,

BAGDAD — La Bagdad a 
dat publicității un decret : 
zidențial prin care Khalid A 
Osman, ministru, de stat per 
problemele coordonării cu 
ganismele din regiunile at 
nome, a fost demis din fu 
țiile sale, informează ager 
irakiană de presă I.N.A.

>>nsiliului Coman^p 
Revoluției și aijKn 
regionale a parîidi

în întreaga lume: CRIZA DE ENERGIE- THE NEW FACTS OF Oil UFE
îl.

o realitate dură, imposibil de ignorat!
...AND HOW MUCH 
THEY PRODUCE 
tn millions of barrels per day

O problemă 
mu Itidimensiona lă

Criza energetică mondială ac
tuală este un fenomen multidi
mensional, avind drept elemen
te determinante atit factori cu 
caracter natural, cît și tehnic, 
economic, politic, social, ecolo
gic. Nimeni nu-și mai poate 
face iluzii. De data aceasta, cri
za nu are un caracter conjunc
tura!, nu este un fenomen cu 
acțiune pe termen scurt și nici 
unul care poate fi înlăturat 
ușor și fără sacrificii. Dimpotri
vă, ea s-ar putea adinei și mai 
mult in viitor. Enoca energiei și 
materiilor prime ieftine și obte- 
nabile într-o abundență ce părea, 
In urmă cu numai un deceniu, ne
limitată. a trecut. In prezent, 
conform opiniilor specialiștilor, 
ne aflăm la un punct de cotitu
ră în evoluția istorică a bazei 
energetice mondiale. Este inte
resant de amintit, în acest sens, 
că în ultimele două secole s-a 
petrecut o trecere de la utiliza
rea ca resurse energetice a unor 
materiale recuperabile spre uti
lizarea aproape exclusivă a sur
selor de energie nerecuperabile. 
Astfel. în timp ce la începutul 
secolului trecut practic întrea
ga energie a unei țări ca Statele 
Unite era asigurată de resurse 
recuperabile : lemnul, vîntul și 
apa, în 1850 lemnul furniza 90 
la sută din necesarul de energie 
a S.U.A. Peste un secol, în 1950, 
resursele energetice nerecupe
rabile formate din combustibili 
fosili reprezentau 90 la sută din 
consumul de energie al acestei 
țări. Intrucît țările dezvoltate, 
cu unele excepții, nu sint do
tate cu resurse energetice pro
prii suficiente, acestea fiind 
inegal și disproporționat răs- 
pîndite pe glob, sporirea anua
lă in ritmuri susținute a consu
mului de energie în întreaga 
perioadă postbelică a condus la 
recurgerea de către aceste țări

Iași timp, marea majoritate a 
țărilor în curs de dezvoltare, ca 
și unele dintre țările socialiste, 
nu dețin nici ele resurse ener
getice, fiind la rîndul lor de
pendente de import.

Raționalizare la o benzinărie ' 
americană. „Benzină numai pen- I 
tru 5 dolari de persoană. Re
gretăm !“ „Regele automobil" 
s-a aflat adeseori în postura de 
cerșetor in cursul acestui an de , 
penurie - și se va mai afla... i

„Aurul negru“: prea prețios 
pentru a fi ars

• De la un nivel apropiat de zero in cursul secolului tre
cut, ponderea petrolului in balanța energetică mondială a 
ajuns la 26,9 la sută in 1950, 32,1 la sută in 1962, 45,8 la 
sută in 1973 și 44,9 ia sută in 1976 ;

O Ultimele din aceste cifre arată că „pasiunea" irațională 
pentru „aurul negru" s-a manifestat nestăvilit și după izbuc
nirea primei crize energetice din 1973-1974 ;

• Creșterea ponderii petrolului devine și mai evidentă dacă 
avem in vedere că a avut loc simultan cu o creștere masivă 
a consumului de energie în general, care s-a dublat în medie 
la fiecare zece ani ; '

• Astfel, în timp ce producția de energie a crescut, intre 
1950 și 1976, de 3,3 ori, iar cea provenită din cărbuni de 
numai 1,8 ori, consumul de petrol a înregistrat, in aceeași 
perioadă, o creștere de 5,6 ori ;

O Se așteaptă ca in 1990 cererea de petrol să ajungă la 
5 miliarde tone anual, față de aproximativ 3 miliarde tone in 
prezent. Dar chiar in acest an există un deficit;

• In această situație, in majoritatea țărilor lumii au fost 
adoptate măsuri pentru economisirea de petrol și scăderea 
ponderii sale in balanța energetică prin recurgerea la alte 
resurse.

Stadiul acut
al unui fenomen cronic

ECUADOR S2150 L
GABON S2C.CO [
QATAR S18.CO £
ALGERIA $23.50 t
INDONESIA $19.75* £
UNITED ARA3 EM.RATES S18.00 £ 

L'SYA$2350

KUWAIT $19.50
VENEZUELA $21 
NIGERIA $23.50
IRAOS22.G5
IRAN $22.50
SAUDI ARABIA $18.00
Pr :e per barrel
£s -z •

i ~—-
j • .... .... 12.3
I ’ 12.4
I ...... ...12.4
I "74
I...................... . "
I.............. ..... .........
CPEC production. April 197®
Source: Oil & Gas Journal
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HOW THE BIG USERS 
DEPEND ON IMPORTS
□ IMPORTS
□ CONSUMPTION

]e.s Li l I I I iii L
In millions of barrels per day 
Source: Dept, of Energy

„Datele problemei* în graficul revistei „Newsweek* : in prima 
coloană, prețul barilului de „brut" in statele exportatoare ; in 
cea de a doua, producția lor in milioane de barili zilnic ; in 
cea de a treia, raportul import-consum in principalele state 

industrializate occidentale

între cauzele crizei: goana după profituri 

uriașe, risipa nesăbuită a resurselor Terrei
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Trezire brutali 
la realitate

intr-o măsură din ce in ce mai 
mare la importuri, ele devenind 
mereu mal dependente de fur
nizarea din alte țări a resurse
lor de energie primară. In ace-

O singură noapte a rămas New York-ul, din cauza unei banale 
intreruperi de curent, în beznă. O noapte de pomină, o noapte de 
groază, cu oameni blocați in lifturi sau operați la lumina luminări
lor Ce s-ar intimpla insă dacă energia electrică ar fi risipită in 

continuare ți la un moment dat ar lipsi total ?

Criza energetică este o criză 
cu caracter structural; ea nu se 
rezumă la așa-numita criză a 
petrolului și nici nu a fost cau
zată de evenimente cu caracter 
conjunctural așa cum au fost 
cele din 1973 și de hotărîrea ță
rilor membre ale Organizației 
statelor exportatoare de petrol 
(O.P.E.C., după inițialele din 
limba engleză) dcz a mări pre
țul țițeiului de cîteva ori față 
de nivelul anterior. Acestea au 
conferit doar un caracter acut 
unui fenomen cronic.

Caracterul structural al crizei 
este dat de mutațiile ce s-au 
produs în decursul anilor în 
balanța energetică a lumii, în 
sensul creșterii ponderii petro
lului pină la o dimensiune la 
care a devenit evident că utili
zarea drept combustibil a aces
tuia — care nu este recuperabil 
— poate duce la epuizarea ta-

tr-un număr de ani mai mare 
sau mai mic — în funcție de 
mărimea rezervelor și a produc
ției anuale — a rezervelor de 
țiței. Aceasta ar lăsa lumea nu 
numai fără combustibilul utili
zat azi în cea mai mare pro
porție, ci și fără materia primă 
pe care o constituie petrolul 
pentru industria petrochimică 
ceea ce ar fi evident extrem de 
grav. Un singur exemplu va fi 
edificator : în timp ce în con
sumul mondial de energie ți
țeiul deține 43 la sută, resursele 
de combustibili arată o predo
minare a acestora în proporție 
de 80 la sută de către cărbune; 
dacă avem în vedere numai hi
drocarburile (petrolul, gazele 
naturale), vom observa că a- 
cestea dețin 62 la sută din con
sumul de energie, deși ele nu 
reprezintă decît 11 la sută din 
resurse.

Determinanta naturală a cri
zei energetice constă deci in 
perspectiva epuizării într-o pe
rioadă relativ scurtă a resurse
lor energetice clasice sau con
venționale. Pe de altă parte, 
există o serie de. determinante 
ale crizei care privesc cu precă
dere problemele ce se pun și 
trebuie rezolvate pe plan, teh
nic, economic și politic peptriț 
trecerea la utilizarea resurselor 
energetice neconvenționale în 
vederea înlocuirii celor epuiza
bile. Determinantele economice 
și politice ale crizei energetice 
sint precumpănitoare pentru că 
acestea au condus la clădirea 
civilizației materiale a unui nu
măr de generații pe tehnologiile 
resurselor epuizabile. ținînd 
seama numai de criterii de efi
ciență imediată, în goana după 
profituri uriașe.

Situația îngrijorătoare în ceea 
ce privește aprovizionarea lu
mii cu energie este în mare mă
sură urmarea exploatării înde
lungate de către marile mono
poluri internaționale a resur
selor energetice, in primul rînd 
de petrol și gaze naturale, ale 
statelor dependente politic și 
economic de metropolele în 
care își aveau sediile societățile 
trasnaționale. Desigur, ca ma
nifestare a suveranității națio
nale asupra resurselor naturale, 
țările în curs de dezvoltare pro
ducătoare și exportatoare de 
țiței in mod justificat au dorit 
să preleve o citime mai sem
nificativă din prețul țițeiului 
care se vindea în alte țări, ta 
primul rînd în țările dezvoltate, 
cele mai mari consumatoare de 
energie. Așa se explică majo

rarea prețului țițeiului de către 
„ceste țări producătoare. Este, 
de exemplu, semnificativ faptul 
că și în prezent, după ce prețul 
internațional al țițeiului a cres
cut de peste zece ori din 1973 
încoace, din prețul de desfacere 
a unui litru de produs petrolier 
combustibil vîndut pe piața 
franceză prelevarea țărilor pro
ducătoare este de 36 la sută, 
prelevarea statului francez de 
42,5 la sută, iar partea ce re
vine companiilor petroliere de1 
20 la sută. (Le Point, 2 iulie 
1979).

GfWINNEXPlOSfON

îmi Quarts! 1979 
gejexiw? o®n 
I. Cvartal ls7S 
ir» Froraat

Marii profitori ai crizei sint com
paniile petroliere. Graficul re
vistei „Der Spiegel" arată creș
terea in procente a profiturilor 
acestora in primul trimestru 1979 
fațâ de perioada corespunză

toare a anului trecut

Se poate spune că omenii 
trezită la realitatea posibilii 
epuizării acelor resurse ener 
tice pe care le-a consumat 
perioadă îndelungată fără pr 
cuparea suficientă de a dezv 
ta resurse energetice altern, 
ve, resimte puternic șocul s 
ririi repetate și vertiginoasa 
prețurilor acestor combustii 
Gospodărirea nechibzuită 
unor resurse nerecuperabile 
se putea să nu conducă — 
cum s-a și întîmplat de fapt 
la declanșarea crizei energet 
care afectează întreaga lui 
toate țările lumii, mari sau n 
bogate sau sărace, pe deasu 
deosebirilor de grad de dezv 
tare economică și de ortadi 
socială.

Desigur, ținînd seama de 
racterul multidimensional al t 
zei energetice actuale, este 
cesară soluționarea unor s 
de probleme atit tehnice, cît 
economice și politice, pentru 
omenirea să iasă din acea 
criză fără sacrificii prea m 
de natură să afecteze actu 
civilizație. Tocmai ta at 
sens oferă un viu exemplu p 
lectul Programului-DirectMi 
cercetare și dezvoltare ta TR>r 
niul energiei pe perioada 198 
1990 și orientările princip 
pină în anul 2000, document 
doptat de Plenara comună 
C.C. al P.C.R. și Consiliului I 
prem al Dezvoltării Econorr 
și Sociale a României, elabo 
sub conducerea nemijlocită 
cu aportul determinant al to 
rășului Nicolae Ceaușes 
«ecretarul general al partidi 
nostru, președintele republici

dr. AUREL GHIBUȚH 
Institutul de economie mondi
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